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Jak jsem vám psal již minule, na pon-
dělí 8. prosince je svoláno 16. jednání 
zastupitelstva obce, které bude pro-

jednávat mimo jiné schválení rozpočtu 
obce na příští rok 2026, dále vyhlášky 
o místním poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství nebo schvalovat 
žádostí o dotace pro obecní spolky a jiné 
neziskové organizace. Rozpočet obce pro 
příští rok 2026 je výrazně proinvestiční, 
protože obsahuje spoustu investičních akcí 
a velkých oprav. Příjmy jsou plánovány ve 
výši přes 191 mil. Kč, a zahrnují také úvěr 
ve výši 30 mil. Kč, který jsme schválili již 
letos v prvním pololetí. Výdaje jsou navr-
ženy také ve výši 191 mil. Kč a zahrnují 
náklady na investice a opravy a  rezervu 
ve výši přes 8 mil. Kč. Na investice pro 
příští rok počítáme s částkou 79 mil. Kč 
a velké opravy jsou v částce 17,5 mil. Kč. 
Již nyní máme smluvně zajištěnou částku 
25,6 mil. Kč investičních dotací ze stát-
ního rozpočtu. Co budeme realizovat? 
Kromě naší účasti na výstavbě okružní 
křižovatky bude dokončeno parkoviště 
na bývalém sokolském hřišti, bude reali-
zována nová kotelna v základní škole a 3x 
fotovoltaické elektrárny na budově ZŠ, 
MŠ a obecního úřadu. Dále bude dokon-
čena revitalizace budovy šaten na Spar-
tě, včetně podzemních nádrží na jímání 

vody pro zavlažovací systém, tréninkové 
hřiště s umělým povrchem, a v neposlední 
řadě bude pořízeno nové hasičské auto 
pro zásahovou jednotku v hodnotě 12 mil. 
Kč. A samozřejmě nesmím zapomenout 
na workoutové hřiště na Spartě. V rámci 
oprav budeme realizovat opravu lávky pro 
pěší přes řeku Morávku, dále opravy ně-
kterých účelových komunikací, pořídíme 
studii splaškové kanalizace lokality obce 
za řekou Morávkou a  provedeme další 
etapu modernizace v základní škole. Jak 
vidíte, není toho málo a čekají nás nabité 
investiční dny v novém roce. 

Jak se v naší obci již stalo hezkou tradicí, 
v první adventní neděli jsme vás pozvali 
na Rozsvícení vánočního stromu. Akce 
proběhla v neděli 30. listopadu v prostoru 
parkoviště před obecním úřadem, kde 
jsme instalovali stánky s  občerstvením 
a  prodejem drobného zboží s  vánoční 
tematikou. Chtěl bych tímto poděko-
vat organizátorům z komise pro kulturu 
a školství a také zaměstnancům obecního 
úřadu za perfektní přípravu celé akce. Vel-
ké díky patří všem vystupujícím dětem ze 
základní a mateřské školy i všem spolkům, 
které zajistily skvělé pohoštění.  

Rád bych připomenul nejznámější sbírku 
v České republice, kterou je Tříkrálová 

sbírka. V  první polovině ledna můžete 
potkat tříkrálové koledníky a přispět do 
pokladniček. Charitní tříkráloví koledníci 
jsou rozeznatelní podle plastových kasiček 
s logem Charity a na vyžádání se mohou 
prokázat průkazkou.

Milí spoluobčané, dovolte mi popřát vám 
krásné a požehnané Vánoce, plné klidu, 
rodinné pohody a  radosti z  maličkostí. 
Ať vás sváteční atmosféra naplní nadějí 
a dobrou náladou. Jménem vedení obce 
a zaměstnanců obecního úřadu přeji vám 
všem úspěšný, zdravý a radostný Nový rok 
2026. Ať je plný dobrých setkání, nových 
příležitostí a spokojenosti v každodenním 
životě. Děkuji vám za spolupráci, důvěru 
i podporu naší obce v roce uplynulém. Tě-
ším se na vše dobré, co nás čeká v Dobré 
v roce nadcházejícím. 

Ing. Jiří Carbol
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.
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V posledním listopadovém týdnu se v naší 
obci již tradičně rozsvítily vánoční ozdoby 
v centru obce, podél hlavní cesty, u ma-
teřské a  základní školy, v parku i  podél 
chodníku směrem k nádraží. O první ad-
ventní neděli se k této výzdobě slavnostně 
připojil také živý vánoční strom u kostela 
a vyřezávaný betlém, pořízené v loňském 
roce díky návrhu v  participativním roz-
počtu.

V letošním roce se vedení obce rozhodlo 
obohatit klasickou výzdobu o  další 3D 
prvky – vánoční baňku, anděly, vánoční 
fotorám, ozdobený strom před mateřskou 
školou, houpacího koníka v nadživotní ve-
likosti, postavičku louskáčka před základní 

školou a světelná zvířátka v parku. Tímto 
chceme občanům, zejména těm nejmen-
ším, zpříjemnit adventní i vánoční období.

Vánoční baňku najdete v parku u koste-
la. Uvnitř je umístěna lavička, kterou se 
nemusíte bát využít – můžete se zde na 
chvíli zastavit, posedět a v klidu rozjímat. 
Andělská křídla slouží k  pořizování vá-
nočních fotografií, stejně jako vánoční 
fotorám umístěný před lékárnou u hlavní 
cesty. Novinkou jsou také andílci u kostela 
a další andílci „poletující“ mezi sněhovými 
vločkami na stromě v parku.

Rád bych touto cestou velice poděkoval 
dodavateli vánočních ozdob, společnosti 
DAMIJA s.r.o., která nám i letos pronajala 

nové prvky výzdoby. Velké díky jí patří 
zejména za ozdoby poskytnuté bezplatně 
nad rámec naší objednávky. I díky tomu 
se mohou naše nejmenší děti radovat 
z  oveček kráčejících do betléma, lišky 
a  kolouška v  parku pod borovicemi či 
z houpacího koníka nebo ježka. Poděko-
vání náleží také za instalaci a zprovoznění 
veškeré výzdoby.

Přeji Vám všem příjemné a  klidné pro-
žití vánočních svátků, pevné zdraví a do 
nového roku 2026 mnoho štěstí a  spo-
kojenosti.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Světelná vánoční výzdoba: tradice, která roste

INFORMACE O UZAVŘENÍ  
SBĚRNÉHO DVORA
Sběrný dvůr v Dobré bude uzavřen v sobotu 27. 12. 2025 
a také ve středu 31. 12. 2025.

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ
Jako každý rok s příchodem zimního období bych Vás chtěl 
poprosit o omezení parkování Vašich vozidel na obecních 
komunikacích. Zaparkovaná auta často komplikují a někdy 
dokonce znemožňují provedení zimní údržby, obzvláště 
v  užších uličkách naší obce. Náš dodavatel vykonávající 
údržbu komunikace a též obec samotná se svojí technikou 
nechce riskovat poškození vašich vozidel. Tím, že vozidlo 
zaparkujete na jiném vhodném místě, například na svém 
pozemku v zahradě, předejde zbytečným a mnohdy nepří-
jemným komplikacím, které neprovedení zimní údržby ve 
vaší ulici, případně i zahrnutí vozidla odklízeným sněhem, 
může přinést. Předem moc děkuji všem našim uvědomělým 
občanům – majitelům vozidel, kteří svá vozidla parkují jinde 
než na obecních komunikacích.

Pavel Peterek
Místostarosta obce

INFORMACE O UZAVŘENÍ 
OBECNÍHO ÚŘADU V DOBRÉ
Informujeme občany o uzavření Obecního úřadu v Dobré, 
a to dne 31. 12. 2025. Posledním úředním dnem je pon-
dělí 29. prosince 2025. V tomto termínu bude také poslední 
možnost úhrady v hotovosti na pokladně obecního úřadu. 

Děkujeme za pochopení.
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DOBERSKÝ MINIEXPRES
V sobotu 15. listopadu jste mohli zhlédnout první reportáž od 
nás z Dobré v pořadu DOBERSKÝ MINIEXPRES ve vysílání 
televize POLAR. Reportáže z naší obce budou pravidelně 
natáčeny a vysílány budou 1x měsíčně. Některé z Vás oslovil 
pan redaktor na rozsvícení vánočního stromu. V úterý 16. 
prosince bude v  17 hodin v  kostele Svatého Jiří v Dobré 
vánoční koncert dětí a paní učitelek z mateřské školy, který 
rovněž pan redaktor televize POLAR navštíví. Reportáž bude 

vysílána premiérově v sobotu 20. prosince v 16:54, reprízy 
budou dále v sobotu v 19:54 a 22:54 a v neděli v 1:54, 4:54, 
7:54, 10:54 a 13:54. Přesný čas vysílání pořadu se může v řádu 
minut lišit. Koho odradilo v neděli 30. 11. nevlídné počasí, 
může se prostřednictvím televizního vysílání stát součástí 
okamžiků života v obci.	

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré  
– v období vánočních svátků a na Nový rok

Pondělí	 22. 12. 2025	 8.00 - 12.00 hodin
Středa	 24. 12. 2025	 ZAVŘENO
Pátek	 26. 12. 2025	 ZAVŘENO
Sobota	 27. 12. 2025	 ZAVŘENO
Pondělí	 29. 12. 2025	 8.00 - 12.00 hodin
Středa	 31. 12. 2025	 ZAVŘENO
Pátek	 2. 1. 2026	 12.00 - 17.00 hodin 
Sobota	 3. 1. 2026	 8.00 - 12.00 hodin

Kontejnery 
na sběr oděvů 
a textilu 
společnosti 
TextilEco a.s.
Na sběr oděvů a textilu máme 
v obci dvě stanoviště.

Jedno stanoviště máme u mul-
tifunkčního hřiště (naproti pá-
lenice), kde máme nyní 3 tyto 
kontejnery.

A druhé – nově zřízené stano-
viště se 2 kontejnery se nachází 
u č. p. 820 (u bývalého dřevo-
skladu). 

Kontejnery jsou vyváženy jed-
nou měsíčně společností Tesx-
tilEco a.s..

Žádáme občany, aby nenechávali 
oděvy a textil kolem kontejnerů, 
děkujeme. 

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s. 
INFORMUJÍ
Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1. 1. 2026

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného 
a stočného s účinnosti od 1. ledna 2026 takto:

Voda pitná (vodné)            66,15 Kč/m3 (bez DPH)        74,09Kč/m3(vč. 12% DPH)

Voda odvedená (stočné)    62,48 Kč/m3(bez DPH)        69,98 Kč/m3(vč. 12% DPH)

TERMÍNY UZÁVĚREK 
DOBERSKÝCH LISTŮ NA ROK 2026
Pondělí 5.1., 2.2., 2.3., 1.4., 4.5., 1.6., 2.7., 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 7.12. 2026

Příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v roce 2026 probíhat každou první středu v mě-
síci v době od 16 – 17 hodin v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 7.1., 4.2., 4.3., 1.4., 6.5., 3.6., 1.7., 5.8.,  
2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2026.
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Co jsme společně dokázali v letošním roce

Z ačala doba adventní a s ní se nezadržitelně blíží i konec 
roku 2025. Je tedy vhodný čas se ohlédnout a zhodno-
tit, co vše se nám letos podařilo zrealizovat či opravit. 

Dovolte mi krátce shrnout investiční akce a opravy, které se 
podařilo díky obecnímu rozpočtu dokončit.

Realizované investice a opravy
·	 instalace kamerového systému v parku

·	 rekonstrukce kuchyně v mateřské škole

·	 rekonstrukce interiérů na obecním úřadě

·	 výměna umělého trávníku na multifunkčním hřišti

·	 výměna svítidel veřejného osvětlení za LED – III. etapa

·	 opravy v základní škole (Plán oprav ZŠ 2025)

·	 nové tribuny v areálu Na Spartě (projekt z participativního 
rozpočtu)

·	 výměna dopadové plochy pod lanovkou na dětském hřišti

·	 nákup nového referenčního vozu pro potřeby obecního úřadu

Celková hodnota těchto investic a oprav činí přibližně 40 757 297 
Kč včetně DPH.

Technika pořízená v roce 2025
Pro zabezpečení a zkvalitnění služeb poskytovaných obecním 

úřadem byla pořízena i nová technika:

·	 nový traktor pro sečení

·	 mulčovací stroj

·	 nový přívěsný vozík

Připravené a rozpracované projekty
Během roku probíhala také příprava projektové dokumentace 
k řadě významných akcí, a to v různých stupních:

·	 okružní křižovatka silnic II/648 a II/4773h (nad kinem)

·	 obecní dům č. p. 231

·	 tréninkové hřiště Sparta

·	 stavební dokumentace pavilonu F – část A ZŠ (stará škola 
naproti kostelu)

·	 fotovoltaické elektrárny na obecním úřadě a MŠ

·	 energetické úspory v budově ZŠ (FVE, nový zdroj tepla, ko-
generace)

·	 oprava lávky pro pěší přes řeku Morávku

·	 chodník k okružní křižovatce

Jak sami vidíte, není toho málo. Věřím, že se nám podaří většinu 
připravovaných akcí dotáhnout do konce a úspěšně realizovat 
vše, co je zahrnuto v návrhu rozpočtu na rok 2026. I v příštím 
roce Vás budu pravidelně informovat o průběhu jednotlivých 
investičních projektů tak, jako doposud – minimálně do komu-
nálních voleb, a doufám, že i po nich.

Dovolte mi na závěr poděkovat všem zaměstnancům obecního 
úřadu, kteří se na zajištění investičních i provozních záležitostí 
podílejí. Zvláštní poděkování patří Ing. Tomáši Chýlkovi a paní 
Markétě Řízkové – bez jejich práce by výše uvedený seznam 
zdaleka nebyl tak rozsáhlý. Děkuji.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Obecní úřad

Advent je tady

V  neděli 30. listopadu jsme společně 
rozsvítili vánoční strom. Prožili 
jsme společně pěkné první advent-

ní odpoledne. Pracovníci obecního úřadu 
připravili prodejcům stánky s osvětlením, 
zábrany podél hlavní komunikace, zajistili 
volné parkoviště před obecním úřadem. 
V neděli vše doladili a ve 14:30 nás mo-
derátoři Markéta Jedličková a  Jiří Poljak 
přivítali a zahájili program.

Jedno oko nezůstalo suché při vystoupení 
dětí z mateřské školy. Byli roztomilí, ši-
kovní, hned bych je všechny objala. Velké 
díky patří paním učitelkám, které s dětmi 
program nacvičily. Bylo vskutku na co se 
podívat.

Po vystoupení dětiček byla předána cena 
obce panu Tomášovi Berkovi, který dlou-
há léta stál v  čele střediska Doberča-
ta, je jedním z  trojice, která probudila 
obecní sad, Dobrosad, podílel se velkou 
měrou na pracích, které vedly k tomu, 
že se dnes lidé mohou do Dobrosadu 

vypravit i s rodinou, užít se tam pěkné 
chvíle, posbírat ovoce, zahrát si s dětmi, 
nebo se třeba vyfotit v krásném „déčku“. 
Vystudoval enviromentální vědy a tomu 
se také věnuje ve svém volném čase. Je 
předsedou komise pro životní prostředí, 
je zakladatelem doberských eko-dnů.  Je 
to člověk skromný, aktivní, přátelský.  
K získání ceny obce ještě jednou Tomá-
šovi blahopřejeme.

Paní učitelky ze základní školy sestavily 
na rozsvícení vánočního stromu krásné 
vystoupení žáků naší školy. Byl to vskutku 
koncert. Člověk si ani neuvědomuje, kolik 
talentů v obci máme. Krásné zpívání po-
hladilo po duši. Zapomněli jsme na staros-
ti, problémy, na vlezlou zimu a poslouchali 
jsme zpěv dětí. Moc jim za krásnou chvíli 
děkuji. Dětem i paním učitelkám.

Na pódiu vystřídala naše žáky slovenská 
zpěvačka Sima Magušínová. Slovenština 
prostoupila  našimi srdíčky, stále máme 
v paměti, že jsme kdysi byli jeden stát, že 

to byli naši „bratia Slováci“. Sima Magu-
šínová má na Slovensku širokou základnu 
fanoušků a její popularita bleskově stou-
pá. Pevně věřím, že její vystoupení u nás 
v Dobré bude prvním krůčkem k morav-
ským a českým milovníkům hudby. 

17. hodina se přiblížila a všichni čekali na 
rozsvícení vánočního stromu. Všechno 
dobře dopadlo, odpočítali jsme poslední 
vteřiny a strom se rozzářil. V tomto oka-
mžiku se rozzářily také očka našich dětí 
a věřím, že rozsvícení stromečku je ujisti-
lo, že Ježíšek přijde a donese jim dárečky.

Hudební skupina Kamoši udeřili do strun 
na závěr setkání a  byli skvělou tečkou 
celého programu. Zima jim zalézala pod 
nehty, ale oni jsou silné osobnosti a hráli 
o  sto šest. Jsem velice ráda, že právě 
oni letos program rozsvícení vánočního 
stromu zakončili. Máme v obci spoustu 
skvělých hudebníků všech věkových gene-
rací a adventní odpoledne to jen potvrdilo.
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Závěr roku ve Spolku Maminek s dětmi

Poslední měsíce roku 2025 Spolek 
Maminek věnuje společným aktivi-
tám. V druhé půlce listopadu skupin-

ky maminek s dětmi vyrazily za zábavou 
mimo Dobrou. Dvouletí a tříletí navštívili 
nově otevřenou hernu Na Duze v Místku. 
Herna byla prostorná, pěkná s neokouka-
nými hračkami, a tak si každé dítě našlo to 
svoje. Mámy si mohly v klidu vypít teplé 
kafe. Skupinka maminek s nejmladšími dět-

mi zvolila komornější prostředí a vyrazily 
do kavárny Chlebovjanka.

Protože ve spolku je parta akčních ma-
minek, tak se zrodil nápad na “hurá akci”, 
a to na malý Svatomartinský lampiónový 
průvod. Sraz byl po západu slunce u nádra-
ží a cílem byl park u Základní školy. Děti 
si nesly hrdě lampióny, kočárky zdobily 
světýlka a  lucerničky. V cíli děti dostaly 

krásné perníčky ve tvaru koně od místní 
paní perníkářky, mohly si dát teplý čaj 
a na rodiče čekal punč. Děti si pohrály na 
hřišti, rodiče si popovídali a nakonec se 
každý odebral do svého domova.

Jako každý rok, ani letos spolek nechyběl na 
akci Rozsvícení Vánočního stromečku. Ve 
stánku u prodeje se vystřídaly 4 maminky, 
za což jim patří velké díky, i vzhledem ke 
studenému počasí. Bylo možné zakoupit 
svíčky, náramky, výrobky ze dřeva nebo 
krásné perníčky. Děkujeme všem, kteří se 
u nás zastavili a něco si koupili.

V prosinci společkové maminky a děti čeká 
poslední větší společná akce, a to Vánoční 
setkání s tvořením a dárečky.

Spolek nebude zahálet ani v příštím roce 
a již teď běží přípravy na další akci, o které 
budeme včas informovat. Chtěly bychom 
připomenout, že i v příštím roce do spol-
ku rády přijmeme nové mámy s  dětmi 
(zhruba od 6 měsíců do 3,5 let). Můžete 
se přidat kdykoliv v průběhu roku. V pří-
padě zájmu nás prosím kontaktujte na: 
spolekmamineksdetmivdobre@seznam.cz

Závěrem bychom rády poděkovaly všem, 
kteří podporují náš spolek, podílí se na 
přípravě akcí nebo naše akce navštěvují. 
Chtěly bychom popřát všem krásné Vá-
noce a všechno nejlepší do nového roku.

Kateřina Hopjáková
za Spolek Maminky s dětmi, 

Obecní úřad

Děkuji všem prodejcům, kteří přijali naše 
pozvání a nabídli nám své výrobky. Patří 
mezi ně paní Michaela Musiolková se svými 
háčkovanými hračkami, paní Eva Hořín-
ková se svými šitými taškami a  dalšími 
výrobky, společek maminek měl již tra-
dičně velice pestrý sortiment, paní Alena 
Velčovská a její perníčky, paní Snášelová 
pro Vás připravila domácí bylinkové mas-
tičky, maceráty, samá zdravá „pomáháníč-
ka“. Letos jsme k nám pozvali také paní 
Blahutovou z Vyšních Lhot s keramikou 
a chráněné dílny U Naděje z Krásné. Le-
tos měl na rozsvícení vánočního stromu 
premiéru stánek s dobročinným úmyslem. 
Paní Adámková, která navštěvuje spolek 
maminek v Dobré, chtěla podpořit slečnu 
Lily  z Frýdku-Místku. Již brzy  bude Lily 18 
let a od svých 15-ti trpí vážnými onemoc-
něními, jako jsou tzv. Abdomino-pelvické 

vaskulární kompresivní syndromy, které 
Lil způsobují mnoho obtíží. Zároveň Lil 
trpí POTS, což je syndrom chronické 
ortostatické intolerance projevující se ex-
cesivní tachykardií a příznaky ortostatické 
intolerance.  Léčbou abdomino-pelvických 
vaskulárních kompresivních syndromů je 
chirurgické řešení, které se v současnos-
ti provádí jen v některých zemích světa 
a v České republice zatím není s odbornou 
léčbou obzvláště u  dětských pacientů 
mnoho zkušeností. Rodina je pod velkým 
psychickým a také finančním tlakem. Život 
se jim otočil vzhůru nohama a musejí být 
velice silní, aby vše zvládli. Stánek paní 
Adámkové zisk z prodeje této rodině da-
ruje, aby ji podpořil. Děkujeme za tento 
skvělý nápad.

Chci poděkovat také dětem, které vy-
robily vánoční přáníčka pro seniory naší 

obce. Děkuji Tadíkovi, Olivii, Šarlotce, 
Teodorkovi, Tamarce, Vítkovi a   Mireč-
kovi za to, že si dali tu práci a přáníčka 
vyrobili. Ráda je předám seniorům, kteří 
bydlí v zařízeních určené pro seniory, až 
jim povezu vánoční dárky.

Advent jsme zahájili s  velkou noblesou. 
Bylo to milé a přátelské odpoledne. Přeji 
Vám všem, ať máte advent klidný, radost-
ný, ať jej prožijete se svými nejbližšími. 
Přeji Vám také krásné vánoce, pohodové, 
prožité v rodinném kruhu a do roku 2026 
si s sebou vezměte pevné zdraví, dobrou 
náladu, srdce na dlani a radost nejen pro 
sebe, ale i pro své blízké, přátele, sousedy 
a všechny dobré lidi, které na své životní 
cestě potkáte.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce
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Informace z podzimní činnosti  
Komise pro rodinu a občanské záležitosti

V
 září se uskutečnil Pohádkový les. 
Letos nám přálo počasí a akce se 
zúčastnilo 140 dětí spolu se svými 

rodiči a prarodiči. Domů si děti odnesly 
krabičky se zvětšovací lupou pro pozoro-
vání hmyzu apod.

Na konci měsíce proběhla Podzimní burza 
dětského oblečení, maminky nabídly k pro-
deji tolik oblečení, že jsme letos museli 
některé zájemce o prodej odmítnout, do 
sálu v  základní škole bychom se nevešli. 
Prodalo se oblečení za 23 tisíc korun.

V říjnu se uskutečnilo odpoledne pro seni-
ory s hudebním programem  – písničkami 
let šedesátých a zábavným kvízem.

V listopadu proběhla Burza hraček a spor-
tovního vybavení. Hraček se prodalo letos 

méně než loni – za 16 tisíc korun.  Děku-
jeme za hračky pro charitu, byly předány 
sociální pracovnicí potřebným dětem.

V  listopadu se konalo Adventní tvoření, 
letos se dostalo na všechny přihlášené, 
tvořili jsme v počtu 50 dospělých a 10 dětí. 
Účastníci si odnesli domů adventní věnce, 
které jim budou zdobit domácnosti až do 
Vánoc. Děkujeme opět panu učiteli No-
hlovi za jedlové chvojí, které pro vyrábění 
daroval.

Děkuji všem členům Komise pro rodinu 
a občanské záležitosti za práci v roce 2025 
a přípravu dalších akcí v roce 2026.

Všem občanům Dobré přeji příjemné pro-
žití Vánoc a hodně zdraví a štěstí v roce 
2026.

Radka Zitová
předsedkyně komise Radka Zitová

Sportovní  
komise
8. listopadu jsme se vydali 
na další turistický výlet 
na Pustevny. Autobusem 
jsme jeli do Dolní Bečvy 
, odtud pěšky na rozcestí 
k Radhošťi. Jsme rádi že 
se účastnilo 13  turistů 
různých věkových katego-
rií. Zvládli jsme necelých 
12 km. Počasí nám na horách moc nepřálo a z Pusteven 
jsme odjížděli domů busem.

Děkuji našim turistům a v novém roce vám všem za 
sportovní komisi přeji především hodně zdraví, ať se 
opět setkáváme na sportovních akcí pořádaných naší 
obce.

Renata Friedlová
za sportovní komisi 

Klub seniorů
Milí kamarádi z Klubu seniorů, opět je tu prosinec a sním zase 
konec jednoho roku. Chci poděkovat všem našim členům, 
kteří se jakkoliv zapojili do naší činnosti. Jelikož už „za pár“ 
začne nový rok, tak si prosím poznamenejte, co nás čeká 
v prvním čtvrtletí 2026.

Leden:
středa  7. 1. ve 14,00 hodin v klubovně
- výroční členská schůze (členské příspěvky)
- přihlášky na dovolenou v Terchové 18. - 24. května 2026

Únor:
středa 3. 2.  ve 14,30 hodin – Bowling v Radegastově Šenku 
v Nošovicích

středa 11. 2. v 16,00 hodin v sále základní školy
- beseda na téma „Bezpečnost na internetu“
Zúčastnit se může kdokoliv, jelikož informací není nikdy dost!!

Březen:
středa 4. 3. ve 14,00 hodin v klubovně oslavíme Meziná-
rodní den žen

středa 18. 3. v 7,00 hodin odjezd autobusem na termální 
koupaliště v Oravici.

I nadále se budeme scházet ve středy v klubovně ve 14,00 
hodin a na programu se průběžně budeme domlouvat (hry, 
vycházky, kultura aj.).

Jelikož Vánoce jsou svátky klidu,
proto nikam nespěchejte,
a v pohodě si je užívejte.
Lásku, štěstí, zdraví a radost
ať je toho po celý rok dost,

Přeje všem � Drahomíra Gryžbonová,  
� předsedkyně Klubu seniorů 
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Mateřská škola informuje…Pestrý listopad 
Měsíc listopad byl pestrý nejen 
v přírodě ale i ve školce. 
Užívali jsme si poslední podzimní rado-
vánky s  barevným šustícím listím, hry 
s podzimními plody a tvoření z přírodnin. 
Povídali jsme si o zvířatech v lese, o tom 
jak vypadají, jak žijí a jak se připravují na 
blížící se zimu. Vytvořili jsme jim teplé 
pelíšky a připravili pořádné zásoby.

Na svatého Martina bude bílá peřina - 
říká pranostika a  my jsme se těšili na 
první sníh. Martin si dal ale na čas a po 
týdnu čekání jen trochu sněhem poprášil 
hřiště. A děti i  z  toho mála s nadšením 
postavily prvního sněhuláčka. O pár dní 

později už na nás venku čekala pořádná 
sněhová nadílka. To bylo radosti. Hned 
jsme se pustili do sněhových radovánek, 
koulování, otiskování andělíčků do sněhu, 
tvoření koulí a stavění velkých sněhuláků. 

Den, na který se těší naši předškoláci, 
je středa. To na bazéně na Olešné pilně 
trénují plavání, skoky do vody, potápění 
a  dělají velké pokroky. Na konci každé 
lekce si pak za odměnu užívají všechny 
vodní atrakce – divokou řeku, tobogán 
a vířivku. Nejraději by na bazén jezdili celý 
rok, ale čekají je už jen dvě poslední lekce. 

S krásným cílem získat finance na dokon-
čení boční části školní zahrady s herními 

prvky jsme na konec listopadu připravili 
náš tradiční Vánoční jarmark. Na každé-
ho, kdo v pondělí 24.11. přišel do školky, 
čekalo překvapení. Krásně nazdobená 
hala plná světýlek, vánoční stromeček, 
prodejní stoly plné voňavých vánočních 
perníčků, ozdob, dárků, vánočních deko-
rací, keramiky a šperků, adventních věnců 
a svícnů. Děkujeme všem zaměstnancům 
školky a  rodičům, kteří se na přípravě 
jarmarku podíleli, přispěli výrobou nebo 
zakoupením některého z výrobků.

Vánoční náladu nám do školky přivezlo i di-
vadlo Letadlo a to pohádkou O ježečkovi 
a myšce. Zlobivá myška Mařilka ježečkovi 
připravila nejednu lumpárnu a  kazila mu 
přípravy na Vánoce. Naštěstí ježka napadlo, 
že by mu v přípravách mohly pomoct děti. 
Chytaly kapra, zdobily stromeček, zpívaly 
koledy a dokonce ježkovi usmažily kapra 
a přichystaly bramborový salát. Myška se 
nakonec všem omluvila a společně oslavili 
Vánoce. Pohádka plná písniček nás nala-
dila na vánoční atmosféru a připomněla, 
že bychom o Vánocích měli být pospolu, 
pomáhat si a být na sebe hodní. 

Adventní období jsme zahájili akcí obce 
Rozsvícení vánočního stromu. Děti ze 
třídy Sovičky svým zpěvem a básničkami 
ukázaly, jak moc se těší na Vánoce, děti 
z kroužku Pohybovky předvedly v čertím 
tanečku, že s nimi šijí všichni čerti a v na-
šem světýlky ozdobeném stánku si mohli 
návštěvníci udělat radost zakoupením vá-
nočních výrobků.

K adventu patří těšení. A my už se těšíme 
na Mikulášskou nadílku, na dárky pod 
školkovým vánočním stromečkem a  na 
náš vánoční koncert, který se bude konat 
v úterý 16. prosince v kostele v Dobré.

Paní učitelky ze třídy Sovičky 
za kolektiv MŠ 
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Milí čtenáři Doberských listů, 
když se ohlížíme za uplynulým rokem, 
každý z nás v sobě nese jiný příběh, jinou 
zkušenost, jiný tah na srdci. Rok 2025 
nám mohl mnohé přinést – radostná se-
tkání, malé i velké úspěchy, nové poznat-
ky a  chvíle, které nás posunuly vpřed. 
A možná nám i něco vzal. Něco, co jsme 
nečekali, co nás zaskočilo, co nás zkou-
šelo. Tak už to v životě bývá.

Na prahu nového roku hodnotíme, jak 
jsme ten minulý prožili – jak jsme jednali, 
jak jsme obstáli, kde jsme mohli být lepší 
a kde můžeme být hrdí na to, co se podaři-
lo. Díváme se zpět, ale zároveň se pomalu 
nadechujeme k dalším krokům.

Já bych nám všem chtěla popřát, abychom 
při vykročení na další schod – do nového 
roku 2026 – šli jistě, klidně, s vědomím 
vlastní hodnoty a  s  vděčností za každý 
den, který dostáváme. A i když nevíme, 
jak dlouho tady budeme, kolika let se 
ještě dotkneme, přeji nám, aby každý 
náš krok za námi zanechával jen dobré 
světlo. Jen takovou stopu, kterou je radost 
následovat.

A když se nám něco nepodaří, nezoufejme. 
Chyby jsou lidské a někdy jsou právě tou 
cestou, díky které se učíme víc porozu-
mět sobě i druhým. Nový rok nám dává 
možnost být k sobě navzájem laskavější – 

odpouštět si, nezávidět, více si přát dobro 
a méně posuzovat. A také být světlem pro 
naše děti, které se dívají, jak žijeme. Učí se 
z našich činů, z našich slov, z toho, jak si 
pomáháme a jak se k sobě v obci chováme. 
Buďme jim příkladem, který si jednou pře-
nesou do svého dospělého života.

Z celého srdce chci poděkovat za uplynulý 
rok vám všem – občanům Dobré. Za chví-
le, které jsme společně mohli prožít, za 
práci, kterou pro obec děláte, i za důvěru, 
díky níž můžeme společně růst.

Moje velké poděkování patří také zastu-
pitelům obce a radě obce Dobrá za jejich 
poctivou, zodpovědnou a  mnohdy ne-
nápadnou práci. Za jejich čas, úsilí a  za 
houževnatý přístup, díky němuž se obec 
může rozvíjet.

Poděkování si zaslouží také vedení obce 
Dobrá – za to, že nesou zodpovědnost za 
každý krok, který obec udělá, a přitom 
nikdy neztrácejí lidskost, trpělivost ani 
odvahu.

A  velké, opravdu velké poděkování pa-
tří také zaměstnancům mateřské školy. 
Jsou pro naše děti oporou, bezpečným 
přístavem i vzorem. Jejich práce není jen 
povolání – je to poslání. A díky nim se naše 
nejmenší učí, rostou a smějí se v prostředí, 
kde je jim dobře.

Milí čtenáři, přeji vám všem, ať je rok 2026 
rokem dobrých kroků, laskavých setkání, 
vnitřní síly a světla, které budete rozdávat 
sobě i druhým.

S vděčností
Mgr. Jana Maďová, MBA  

(ředitelka MŠ)
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Návštěva profesionálních hasičů  
v rámci programu Hasík 

Na začátku listopadu školu navštívili 
dva profesionální hasiči v  rámci 
preventivního vzdělávacího pro-

gramu Hasik.cz, který dětem 6. ročníku 
přibližuje práci hasičů a učí je, jak se správ-
ně zachovat v  krizových situacích. Žáci 
se během besedy dozvěděli, co dělat při 
požáru, jak správně volat na tísňovou linku 
a  proč je důležité zachovat klid. Hasiči 
dětem ukázali výstroj, kterou používají při 
zásazích, a odpovídali na zvídavé otázky.

Akce dětem umožnila lépe pochopit, že 
hasiči nejsou jen „ti, co hasí oheň“, ale 
také pomáhají při dopravních nehodách, 
povodních nebo záchraně zvířat. Program 
byl přizpůsoben věku dětí a díky praktickým 

ukázkám si žáci odnesli nové znalosti. Mluvili 
o tom, jak se „dobrý“ oheň (např. svíčka, 
táborák) může kvůli nepozornosti nebo 
nezodpovědnému chování snadno proměnit 
v oheň „zlý“. Děti se dozvěděly, že i ony 
nesou zodpovědnost – například za mladší 
sourozence, když jsou doma samy, na co 
nezapomenout při odchodu z domu (např. 
vypnout spotřebiče), jak poznat, že hoří 
u nás doma, odkud hrozí nebezpečí, a co 
dělat, když se nadýcháme kouře. 

Děkujeme oběma hasičům za jejich čas, 
trpělivost a inspirativní přístup – a těšíme 
se na další setkání.

Mgr. Michaela Kuboňová

Školní kolo recitační přehlídky 2. stupně

Na naší škole se po roce opět uskutečnilo školní 
kolo recitační přehlídky 2. stupně. Letos se zú-
častnilo celkem 38 žáků z 6. až 9. ročníku. 

12. listopadu se všichni recitující sešli v hudebně základní školy, aby 
si společně vyslechli přednes svých spolužáků a sami přispěli tím 
svým. Na programu byly texty nejrůznější – od básní klasiků, přes 
moderní autory, až po prózu. Žáci byli rozděleni do dvou kategorií. 
První tvořili žáci 6. a 7. tříd, druhou pak žáci 8. a 9. ročníku. V každé 
kategorii pak byli porotou vybráni tři, kterým se přednes nejvíce 
povedl. V první kategorii si tak zaslouženou odměnu odnesli Jindřich 
Platoš, Jakub Šimončík a Daniela Tvrdá, v druhé kategorii uspěli 
Mariana Labudová, Adéla Oborná a Zdeňka Polášková.

Atmosféra během recitací byla příjemná, žáci se navzájem podporo-
vali a potleskem ocenili každý výkon. Vítězům gratulujeme a všem 
účastníkům děkujeme za odvahu vystoupit.

Mgr. Jarmila Málková

Otevřené hodiny

Dne 7. listopadu přivítala naše škola rodiče na Otevřených 
hodinách. Maminky a  tatínkové přišli se svými dětmi 
do třídy a mohli společně strávit dvě vyučovací hodiny 

přímo ve výuce. Měli možnost pozorovat, jak se jejich děti učí, 
spolupracují s ostatními a reagují na nové úkoly. 

V některých hodinách se rodiče dokonce aktivně zapojili – jako 
žáci si procvičili násobilku, zapojili se do čtenářské dílny nebo si 
zahráli didaktickou hru.  Jinde si naopak vyzkoušeli roli učitele 
a opravovali práce dětí.

Atmosféra ve třídách byla přátelská a plná radosti z učení. Společně 
jsme si užili příjemné dopoledne, které potvrdilo, že škola může 
být místem, kde se rádi učí nejen děti, ale i dospělí. 

Mgr. Svatava Kubeczková
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Návštěva k Ekotýmu v ZŠ a MŠ Raškovice

Dne 13. listopadu jsme se s naším Ekotý-
mem vydali na návštěvu k Ekotýmu ze 
ZŠ a MŠ Raškovice. Žáci ze sousední 

školy si pro nás připravili velmi pestrý a pod-
nětný program. Na úvod jsme se zapojili do 
seznamovací hry a ochutnali místní specialitu 
– ekologickou zelenou buchtu. Následovala prohlídka školy, 
během níž jsme se zastavili u Ekostromu, jehož jednotlivé větve 
symbolizují pravidla Ekokodexu. Poté jsme společně luštili eko-
logickou hádanku, k níž jsme získávali nápovědy prostřednictvím 
pohybových aktivit v místní tělocvičně.

Závěr našeho setkání patřil návštěvě skleníku. Naši žáci si zde mohli 
zasadit okrasnou kopřivu, kterou si následně odvezli jako milou 
památku na celý den. Rozloučili jsme se závěrečnou prezentací, ve 
které nám žáci z Raškovic představili svůj program a plán činností 
na další školní rok.

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali paním učitelkám Mgr. 
Markétě Muroňové a PhDr. Naděždě Koperové za jejich vlídné 
přijetí, pečlivě připravený program a také za výměnu smrčků, které 
si zasadíme na našich školách.

Za ekotým Mgr. Radana Nohlová  
a Mgr. Marcela Kanisová

Bobřík informatiky 2025

V  týdnu od 6. do 14. listopadu se 
naše škola zapojila do celostátní 
soutěže Bobřík informatiky, která 

každoročně prověřuje logické myšlení, 
digitální gramotnost a  schopnost řešit 
informatické úlohy. Soutěž je určena žá-
kům základních a středních škol a probíhá 

online formou pod záštitou www.ibobr.cz. 
Letos se do soutěže zapojilo celkem 
90 žáků naší školy napříč několika věko-
vými kategoriemi.

Účastníci se museli poprat s  12 úlohami 
zaměřenými na algoritmické myšlení, práci 
s  informacemi, orientaci v digitálním pro-
středí a logické hádanky. Úlohy byly nejen 
náročné, ale i zábavné – mnohé z nich připo-
mínaly chytré hlavolamy, detektivní pátrání 
nebo herní výzvy. Soutěžilo se v 5 kategori-
ích: Mini (3.–5. ročník), Benjamin (6.–7. roč-
ník), Kadet (8.–9. ročník).

Žák K. Válek z 8. D dosáhl plného počtu 
bodů v kategorii Kadet (192 b), což je v této 
soutěži mimořádný úspěch. Gratulujeme 

nejen jemu, ale i všem ostatním soutěžícím, 
kteří se s vervou pustili do řešení a ukázali, 
že informatika není jen o počítačích, ale 
hlavně o chytrém přemýšlení. Každý bod 
byl zasloužený a každá úloha přinesla novou 
zkušenost.

Bobřík informatiky není jen soutěž, ale 
i příležitost, jak si vyzkoušet informatiku 
v praxi. Úlohy rozvíjejí dovednosti, které 
budou děti potřebovat v budoucnosti – ať 
už půjdou cestou programování, techno-
logií, nebo jen chtějí rozumět světu kolem 
sebe. Jsme rádi, že se naši žáci nebojí výzev 
a s chutí se pouštějí do úloh, které je učí 
přemýšlet jinak. 

Mgr. Michaela Kuboňová

Pythagoriáda – úspěšné okresní kolo
Pythagoriáda patří mezi nejznámější ma-
tematické soutěže pro žáky základních 
škol. Každoročně do ní vstupují tisíce dětí, 
které mají rády logické úlohy, zajímavé 
matematické problémy a chtějí si ověřit, 
zda dokážou uvažovat rychle a  přesně. 
Název soutěže byl inspirován Pythagorem, 
antickým řeckým filozofem a matematikem, 
jehož práce položila základy mnoha oblastí 
matematiky.

V letošním školním roce si do okresního 
kola vybojovali postup dva žáci – Bartolo-
měj Novák ze třídy 7. A a Václav Pavlíček 
ze třídy 8. B. Václav skončil na krásném 
4. místě, když mu na třetí místo chyběl 
jeden bod. Ještě lépe se umístil Bartoloměj, 
který vybojoval vynikající 1. místo. Oběma 
žákům gratulujeme a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů.

Za VO matematiky  
Mgr. Jana Filipová
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Ples 9. ročníku

Letošní Ples 9. ročníku opět potvrdil, že se stal oblíbenou tra-
dicí. Organizační tým z řad žáků zvládl vše výborně a dokázal 
připravit večer, který si všichni skutečně užili. 

Sál školy se pro tuto slavnostní příležitost zahalil do černo-zlato-
-červené výzdoby, která mu dodala elegantní a zároveň moderní 
atmosféru. Dívky i chlapci přišli slavnostně oblečeni a společně 
tak dotvořili celkový dojem výjimečného večera. Celým plesem 

provázeli Kateřina Čechová a Matyas Klimeš z 9. B, kteří se svým 
vystupováním postarali o příjemnou, lehce humornou atmosféru. 
Velkou zásluhu na skvělé náladě měl také pan učitel Poljak, který 
se s žáky s chutí pustil do tance a dokázal roztančit celý sál.

Během večera nechyběly oblíbené hry, jako židličkovaná nebo 
tanec s balónkem, a velký zájem opět vzbuzoval fotokoutek plný 
rekvizit, u kterého vznikla spousta památečních fotografií. Stoly se 
prohýbaly pod občerstvením, které si žáci přichystali a nechyběla 
ani tradiční tombola s řadou často vtipných výher. 

Jedním z vrcholů večera bylo vyhlášení krále a královny plesu. 
Po hlasování všech zúčastněných se králem stal Vojtěch Smolka 
z 9. A a královnou Karolína Lecová z 9. A, kteří si následně za-
tančili svůj společný slavnostní tanec.

Atmosféra po celou dobu plesu byla výborná, tančilo se, povídalo 
a smálo. Deváťáci si večer užili naplno a vytvořili si vzpomínky, které 
budou ještě dlouho provázet konec jejich společné školní cesty. 

Na závěr patří poděkování všem dětem a učitelům, kteří se podíleli 
na přípravách, Klubu rodičů za příspěvek do tomboly a také paní 
Šárce z bufetu za její každoroční pomoc. Tento večer se opravdu 
vydařil a zanechal krásný pocit, že společné akce mají smysl.

Mgr. Eva Švrčinová

Bubnovačka 2025

Dne 19. listopadu se naše škola zapojila do celostátní akce 
Bubnovačka, jejímž cílem je symbolicky upozornit na 
nutnost ochrany dětí před násilím. Zapojení školy do 

Bubnovačky je pro nás důležité nejen jako symbolický akt, ale 
i jako součást celoroční práce s tématy bezpečí, vztahů a prevence. 

Ukázali jsme, že stojíme jako komunita za tím, aby se děti cítily 
bezpečně, slyšené a chráněné. První hodinu proběhla ve třídách 
třídnická hodina na téma domácího násilí. Ve druhé hodině pak 
žáci se svými učiteli vyšli do místního parku, kde se rozprostřeli 
s různými předměty, které jim posloužily k bubnování. Atmosféra 
byla silná a pozitivní, děti bubnovaly s nadšením a kolemjdoucí se 
zastavovali, aby společnou energii sdíleli. 

Jsme rádi, že jsme mohli být součástí této silné a smysluplné akce 
a dát tím i my symbolicky hlas všem dětem, které jej potřebují. Mgr. Eva Švrčinová

Projekt Volba povolání v devátém ročníku

V
 rámci školního projektu Volba povolání proběhly ve dnech 
18. – 21. listopadu informativní besedy, kterých se zúčastnili 
žáci devátého ročníku. Do školy zavítali zástupci několika 

středních škol z našeho regionu, aby žákům představili možnosti 
studia po ukončení základní školy.

Během prezentací byli žáci seznámeni s nabídkou studijních oborů, 
podmínkami přijetí i s mimoškolními aktivitami, které jednotlivé 
školy nabízejí. Zástupci škol poskytli také praktické rady a od-
pověděli na dotazy, které žákům pomohly lépe se zorientovat ve 
volbě budoucího směru vzdělávání.

Nedílnou součástí setkání byly pozvánky na Dny otevřených 
dveří, které střední školy pořádají v průběhu podzimu a zimy. 
Žáci tak mají možnost navštívit jednotlivé školy osobně, prohléd-
nout si jejich prostory a získat další podrobné informace. Dny 
otevřených dveří představují ideální příležitost, jak si společně 
se zákonnými zástupci udělat jasno o tom, která škola bude pro 
žáka tou nejlepší volbou.

Besed se zúčastnily školy nabízející maturitní i učňovské obory 
z nejbližšího okolí – Střední odborná škola Třineckých železáren, 
Střední zdravotnická škola Frýdek-Místek, Střední průmyslová 
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Stavba domu

V   rámci projektu MAP se naše škola zapojila do soutěže 
s názvem Stavba domu.

20. listopadu se čtyři žákyně z pátých tříd – Markéta 
Rojíčková, Tereza Tararíková,  Anna Cinařová, Agáta Messin-
gová – zúčastnily soutěže pořádané v  ZŠ Dobratice. Spolu 
s  dalšími pěti týmy z okolních škol si vyzkoušely, jaké to je 
„postavit dům”.

Během programu děti využily nejen svou fantazii, ale i znalosti 
z  oblasti architektury, matematiky, či techniky. Na různých 
stanovištích řešily úkoly spojené se stavebnicemi, elektrickými 
obvody, finanční gramotností, tvorbou loga či vizitek a  také 
prací na počítači.

Naše děvčata si v soutěži vedla výborně. Díky skvělému výko-
nu si odvezla 1. místo, diplom, pěkné odměny a také spoustu 
zážitků a nových zkušeností. Mgr. Galina Fizerová
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škola, Obchodní akademie a  Jazyková škola Frýdek-Místek, 
Střední průmyslová škola stavební Havířov, Střední průmyslová 
škola elektrotechnická Havířov, Střední škola gastronomie, 
oděvnictví a  služeb Frýdek-Místek, soukromá škola PrimMat 
Frýdek-Místek.

Již třetím rokem bude probíhat přihlašování na střední školy 
elektronicky, uchazeči mají možnost podávat nadále tři přihlášky 
(a dvě na školy s talentovou zkouškou) a určovat prioritu škol. 
V rámci projektu proběhla také beseda pro zákonné zástupce 
deváťáků, na které byli seznámeni s postupem podávání při-
hlášek a algoritmem rozřazování uchazečů na jednotlivé školy.

V rámci projektu proběhne pro zájemce také skupinové testování 
profesní orientace ve spolupráci s Pedagogicko-psychologickou 
poradnou Frýdek-Místek.

Projekt Volba povolání tak žákům poskytuje důležité informace 
i podporu při jednom z nejdůležitějších rozhodnutí jejich školní 
docházky.

Mgr. Jana Filipová 
 výchovný poradce

Projektový den Pohádky různých národů 

Dne 21. listopadu se na naší škole uskutečnil projektový den 
s názvem Pohádky různých národů, který byl určen pro 
všechny šesté ročníky. Cílem projektu bylo seznámit žáky 

s bohatstvím světových pohádek, rozvíjet jejich fantazii, spolupráci 
i divadelní dovednosti.

Hned na úvod se žáci rozdělili do skupin a pustili se do první 
výzvy – poznávání pohádek podle známých hudebních motivů.  
Druhá úloha prověřila bystrost a kreativitu. Každá skupina do-
stala sadu emotikonů, které představovaly děj vybrané pohádky. 
Úkolem bylo odhalit správný titul. V závěrečné části si skupiny 
vybraly pohádku z různých koutů světa. Následovala příprava 
krátké dramatizace, v níž žáci využili vlastní nápady, improvizaci 
i jednoduché rekvizity. 

Projekt přinesl zábavu i poznání – že pohádky spojují lidi po 
celém světě a vyprávějí o podobných hodnotách: odvaze, přá-
telství či laskavosti.

Mgr. Olga Kafonková
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Vesmírná mise s micro:bitem:  
Jak jsme simulovali let vajíčka

S
  žáky jsme se pokusili nasimulovat 
vesmírnou misi, při níž by se přemis-
ťovalo něco velmi křehkého. Původní 

nápad byl jednoduchý: představit si, že po-
síláme vajíčko do vesmíru a musíme zajistit 
jeho bezpečný transport.

Proč právě vajíčko?
Vajíčko je symbolem křehkosti a  zrani-
telnosti. Pokud bychom chtěli přemístit 
podobně citlivý objekt někam jinam, mu-
seli bychom se postarat o jeho ochranu. 
Abychom nezničili skutečná vajíčka (cena 
stoupá), rozhodli jsme se pro chytrou ná-
hradu – simulaci pomocí micro:bitu.

Micro:bit jsme naprogramovali tak, aby 
se choval jako „astronautický senzor“. 
Dokázal měřit otřesy a pohyb díky vestavě-

nému akcelerometru, signalizovat stav mise 
pomocí LED displeje, reagovat na spuštění 
simulace stiskem tlačítka. Díky tomu jsme 
mohli sledovat, jak by se vajíčko chovalo při 
startu, letu i přistání, aniž bychom riskovali 
jeho rozbití.

Simulace nám ukázala, že bezpečný trans-
port není samozřejmost. Žáci si uvědomili, 
že i drobný otřes může mít velký dopad, 
že technologie nám pomáhá předvídat 
rizika, že programování není jen o kódu, 
ale o řešení praktických problémů.

Naše vesmírná mise s  micro:bitem byla 
důkazem, že i  když nemáme k  dispozici 
skutečné vajíčko, můžeme se naučit pře-
mýšlet o bezpečném přemisťování křeh-
kých předmětů. Micro:bit se stal naším 

malým palubním počítačem, který nám 
otevřel dveře do světa simulací, fantazie 
i vědy.

Mgr. Michaela Kuboňová

Projekt VESMÍR pro 5. ročník

Žáci 5. ročníku se v uplynulých týd-
nech vydali na dobrodružnou cestu 
do vesmíru. Čekal je projekt plný 

objevování a tvoření, který se prolínal napříč 
téměř všemi vyučovacími předměty.

Během projektu si žáci vyzkoušeli celou 
řadu aktivit – od vesmírných cvičení a tý-
mových úkolů až po zábavné šifrovačky, 
při kterých využívali logické myšlení i práci 
s tablety. V rámci tvořivých činností vznikly 
například vlastní globusy, lapbooky i ency-
klopedie o Sluneční soustavě.

Součástí projektu byla také návštěva naší 
polyfunkční učebny, kde si žáci mohli po-

mocí virtuálních brýlí vychutnat zážitek 
z  letu vesmírem a  vidět planety z  úplně 
nové perspektivy. Žáci se dokonce podí-
vali i  dovnitř naší planety a prozkoumali 
jednotlivé vrstvy planety Země – zemskou 
kůru, plášť a jádro.

Závěrem celého projektu jsme společ-
ně navštívili Planetárium v Ostravě. Žáci 
zhlédli film Vesmírní parťáci a prozkoumali 
interaktivní expozici, kde si mohli mnohé 
poznatky vyzkoušet na vlastní kůži.

Projekt „Vesmír“ tak žákům přinesl ne-
jen nové znalosti, ale i  spoustu zážitků 
a objevů. Mgr. Natálie Gacíková

Tematické setkání žáků spádových škol 5. ročníku

Setkání žáků 5. ročníku spádových škol 
z Dobratic a Nošovic konané na konci 
listopadu se neslo v přátelském duchu 

a nabídlo dětem pestrý program plný zážit-
ků. Hned po příchodu byli žáci seznámeni 
s  organizací dne, aby věděli, co je čeká, 
a po krátkém úvodu si mohli dopřát malé 
občerstvení, které jim dodalo energii na 
další aktivity. 

V počítačové učebně se pak ponořili do 
světa moderních technologií – seznámili 
se s  Micro:bitem, vyzkoušeli si základy 

programování s Micro:bitem, vytvořili si hru 
„kámen, nůžky, papír“. Ve školní kuchyňce 
na ně čekala voňavá a  kreativní činnost: 
zdobení perníčků, které provonělo celou 
místnost, a k  tomu ochutnávka čaje, jež 
navodila příjemnou atmosféru. V dílnách 
se rozvíjela jejich tvořivost při výrobě ba-
revných náramků, které si každý odnesl 
jako památku na společný den. 

Závěr setkání patřil dobrodružné šifře, 
která žáky provedla školou. Po cestě pl-
nili úkoly, aby nakonec otevřeli kryptexy 

a objevili ukryté poklady. Společné rozlu-
štění šifry přineslo radost i pocit týmové 
spolupráce. Den byl zakončen předáním 
pokladů a  přátelským rozloučením, při 
němž si děti odnášely nejen drobné dárky, 
ale především nové zážitky. Celé setkání 
ukázalo, že spolupráce mezi školami má 
velký význam a  přináší dětem mnoho 
krásných okamžiků, které si budou dlouho 
pamatovat.

Mgr. Michaela Kuboňová

Základní škola
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DRUŽINOVÉ OKÉNKO

Školní družina byla v podzimních měsí-
cích plná aktivit a zážitků, o které se 
s vámi chceme podělit. Na konci října 

v rámci celoročního projektu „Zachraň se, 
kdo můžeš – Kynologie“ přijely druhému 
oddělení školní družiny předvést své umění 
paní Lenka Staňková, předsedkyně spolku 
Výcvik psů F-M, s majitelkou feny Daisy. 
Ukázaly, jak se postupuje při výcviku, co 
vycvičený pes umí, a povyprávěly, co vlastně 
obnáší „mít“ pejska.

Měsíc listopad byl v 5. oddělení naší školní 
družiny pestrý. Na začátku měsíce jsme 
se mohli zúčastnit přednášky, která byla 
věnována zvířátkům, která se dostanou do 
Záchranné stanice v Bartošovicích. Také 
jsme se vypravili na exkurzi do Muzea 
Beskyd ve Frýdku-Místku, kde jsme mohli 
zjistit zajímavé informace o horském lese 
a prohlédnout si expozici zvířat. Dále si 
zde děti mohly vyzkoušet práci s  různý-
mi interaktivními a audiovizuálními prvky 
a herními koutky. Za projevenou aktivitu 
a  vědomosti si děti odnesly velkou po-
chvalu a milý dáreček. V průběhu tohoto 
měsíce již děti dokončily výrobu ptačích 
krmítek, která budou zavěšena ve školním 
atriu a minilese.

Děti při výrobě překvapily svou zručností 
a  nadšením a  už se moc těšíme na po-
zorování přilétajících ptáčků. Vánoce se 
blíží, a tak se nám to rozvonělo už i v naší 
školní kuchyňce, kde jsme se pokusili upéct 
perníčky. Na plechu jsme mohli vidět srdíč-
ka, hvězdičky, sobíky, stromečky, dokonce 
i dinosaury a výsledek stál opravdu za to. 
Tvořivost a  chuť – přesně to provázelo 
děti při společné práci plné radosti a vůně 
Vánoc.

Pro děti ze 4. oddělení ŠD byly připrave-
né zajímavé aktivity v  rámci celoročního 
projektu ze šablon J.A.K. Nejdříve nás 
navštívil pracovník ze Záchranné stanice 
zvířat Bartošovice se svým ježčím kama-
rádem. Děti zažily hezký projektový den 
se spoustou nových informací o samotné 
záchranné stanici a hlavně o péči, která je 
věnovaná různým druhům divokých zvířat. 
Další projektový den měly děti možnost 
se poprvé podívat do odborné učebny 
přírodopisu a byly velmi překvapené, ko-
lik přírodovědných exponátů se v učebně 
nachází, a těší se, až se v učebně budou 
učit. Z tvořivé činnosti se dětem podařilo 
vyrobit pěkná dekorativní krmítka a pod-
zimní stromy z dřevotřískových materiálů.

Děti ze 7. oddělení školní družiny se vě-
novaly celoročnímu projektu Les ve škole 
a tentokrát práci spojily s mediální výcho-
vou. Děti na tabletech vyhledávaly různé 
informace a zajímavosti o stromech, které 
potom vpisovaly k  velkému stromu na 
nástěnku. Dokonce i  prvňáčci byli moc 
šikovní a s pomocí starších spolužáků vše 
zvládli. Spolu se 7. oddělením se vydali do 
Dobrosadu a  naplnili ptáčkům krmítka, 
když už začíná konečně pořádná zima! 
V posledním týdnu se děti zabývaly pro-
jektem „Superschopnosti“, ve kterém pra-
covaly s krásnou knihou a zjistily, co vše ta 
superschopnost může být. Každý tu svou 
vepsal do obrysu své ruky, ze kterých pak 
vytvořili připomínku jejich jedinečnosti.

13. listopadu se 1. oddělení vypravilo 
v rámci Dne laskavosti na dobrodružnou 
návštěvu do Faunaparku, aby potěšilo jeho 
zvířecí obyvatele. Z našetřených penízků 
děti nakoupily krmení pro zvířátka. S nad-
šením předaly pytlíky granulí, oříšky, ovo-
ce a zeleninu, které pomůžou zvířátkům 
přečkat nadcházející zimní období. Děti si 
vyslechly povídání o tom, jak správně zvířa-
ta krmit, čím je možné pomáhat a proč je 
důležité starat se o přírodu kolem nás. Po 
předání krmení měly možnost si prohléd-
nout jednotlivé výběhy, některá zvířátka 
dokonce pozorovat při krmení a dozvědět 
se zajímavosti o  jejich chování. Výlet do 
Faunaparku dětem přinesl krásně strávené 
odpoledne plné poznání, ale také se stal 
připomínkou toho, že pomoc druhým má 
obrovský smysl.

V  rámci projektu „Hmyzí život“ děti ze 
třetího oddělení tvořily brouky a  různé 
hmyzáky z nasbíraných listů. Při práci byly 
děti kreativní a obrázky si pak vyzdobily 
nástěnky na chodbách. V projektu budeme 
dále pokračovat tím, že vytvoříme hmyzí 
domečky, které již máme předpřipravené 
a čekají, až je děti v dílnách smontují. Do-
mečky pak budou umístěny v okolí školy. 
Na konci listopadu děti nejvíce potěšila 
sněhová nadílka, kterou si nejvíce užívaly 
v parku hrou na koulovanou nebo stavěním 
sněhuláků.

V minulých dnech si 6. oddělení ŠD užilo 
zábavné odpoledne plné objevování lid-
ského těla. Na děti čekala série stanovišť, 
která měla prověřit jejich znalosti i všíma-
vost. Každé stanoviště nabízelo jiný úkol 
– od jednoduchých spojovaček až po úkoly, 
které se zaměřovaly na orgány a  jejich 

funkce. Děti měly za úkol přiřazovat orgány 
ke správnému místu v těle a přemýšlet, jak 
spolu jednotlivé části souvisejí. Na závěr 
celé akce jsme se zaměřili na srdce v praxi. 
Děti si změřily svůj tep v klidovém režimu 
a následně po krátkém běhu. Mohly tak 
hned vidět, jak se tepová frekvence mění 
při různých činnostech a jak tělo reaguje na 
pohyb. Děti si nejen zopakovaly poznatky 
o lidském těle, ale hlavně se při tom dobře 
bavily.

Všechna oddělení školní družiny se zúčast-
nila vzdělávacího programu „Čisté ruce“, 
který byl zaměřený na správné hygienic-
ké návyky. Paní lektorky nám nejprve vy-
světlily, proč je mytí rukou tak důležité, 
a ukázaly, jak se v praxi špína a bakterie 
na rukou chovají. Po krátkém povídání 
následovala praktická část. Pomocí spe-
ciálního přístroje – UV lampy – jsme si 
mohli sami vyzkoušet, jak dobře (nebo 
špatně) si dokážeme ruce umýt. Nejprve 
jsme si nanesli speciální gel a poté jsme si 
ruce umyli tak, jak jsme zvyklí. Když jsme si 
pak ruce dali pod přístroj, objevila se pod 
UV světlem všechna místa, která jsme při 
mytí vynechali. Program byl nejen poučný, 
ale i zábavný. Každý si mohl na vlastní oči 
ověřit, jak důležité je mytí rukou provádět 
pečlivě a správně. Odcházeli jsme s novými 
znalostmi i praktickými dovednostmi, které 
využijeme každý den.

Podzimní čas jsme s dětmi využili naplno 
a moc se těšíme na poslední měsíc tohoto 
roku, který je i u nás ve škole kouzelný 
a děti v ŠD určitě navštíví Ježíšek.

Krásné a požehnané svátky Vám přejí 

vychovatelky ŠD.

Základní škola
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Podzim plný logiky, soutěží a objevování

Podzimní měsíce na naší škole byly ve 
znamení matematických výzev, tý-
mové spolupráce i  přírodovědného 

dobrodružství. Žáci druhého stupně se ak-
tivně zapojili do několika soutěží, ve kterých 
dosáhli skvělých výsledků.

Zlatá cihla: soutěžní den na Gym-
náziu Cihelní
23. října se žáci zúčastnili soutěže Zlatá 
cihla, která probíhala v prostorách Gym-
názia Cihelní ve Frýdku-Místku. Soutěžící 
řešili úlohy bez kalkulaček a tabulek, pou-
ze s rýsovacími potřebami. Po soutěži si 
žáci užili doprovodného programu a ná-
sledně slavnostního vyhodnocení.

Naši školu reprezentovali v kategorii Cih-
lička (5. ročník): E. Květoňová, E. Vavříko-
vá, M. Maršálková, V. Pavlíček, A. Liberdo-
vá, L. Klár. V kategorii Cihla (8. a 9. roč-
ník) soutěžili: V. Smolka, M.  Tkáčová, 
B. Olšarová, V. Pavlíček, S. Chroboková, 
A. Oborná.

Nejlépe se umístil Václav Pavlíček, který 
obsadil 10. místo v kategorii Cihla. Děku-
jeme všem za reprezentaci školy.

Přírodovědná únikovka: dobrodruž-
ství pro 6. a 7. třídu
Aby si i mladší žáci mohli užít soutěžní 
atmosféru, připravily vyučující 12. listopa-
du Přírodovědnou únikovku pro zájemce 
z 6. a 7. ročníku. Úkolem dvojic žáků bylo 
během 90 minut projít sérií různorodých 
stanovišť, kde na ně čekaly praktické i lo-
gické výzvy napříč předměty.

Pomocí fyzikálních pokusů žáci zkoumali 
vztlakovou sílu při potápění vajíček nebo 
vytahování písmen z  válce, měnili povr-
chové napětí vody, hýbali sklenicemi po-
mocí proudícího vzduchu, míchali barvy 

a seznámili se s principem „karteziánka“. 
Přírodovědný přehled si procvičili při po-
znávání rozmanitých přírodnin, jako jsou 
nerosty, byliny, stromy, hmyz, stopy zvěře, 
a  dokonce i modely lidských kostí. Své 
orientační dovednosti využili, když měli 
jako „ztracená expedice“ podle indicií 
určit, v které zemi se nachází, najít ji na 
mapě a poté pomocí křížovky upřesnit své 
místo. Logický úsudek a matematiku upo-
třebili při bloudění labyrintem logických 
úloh za svitu baterky a  také při luštění 
číselné křížovky s informacemi a praktic-
kými úlohami ze školního prostředí.

Na stanovištích sbírali písmena a z nich 
sestavili kód k  odemčení kryptexu pro 
odchod ze školy. Únikovku všichni úspěšně 
dokončili a  spokojeně odcházeli domů 
s malou odměnou a velkým úsměvem.

Náboj Junior 2025: zapojení do me-
zinárodní soutěže

Žáci naší školy se letos s velkým úspě-
chem zúčastnili prestižní mezinárodní 
matematické a  fyzikální soutěže Náboj 
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Junior. Soutěž, která prověřuje logické 
myšlení, týmovou spolupráci a  schop-
nost řešit netradiční úlohy pod časovým 
tlakem, předcházela intenzivní školní 
příprava.

Příprava „nanečisto“

10. listopadu proběhla ve škole příprava 
pod názvem „Náboj Junior nanečisto“. 
Šestnáct žáků osmých a devátých tříd si 
v odpoledních hodinách vyzkoušelo řešení 
úloh z  minulých ročníků. Tato akce jim 
umožnila seznámit se s organizací soutěže, 
vyzkoušet si týmovou práci se spolužáky 
z jiných tříd a také procvičit své znalosti 
a  logický úsudek. Na základě výsledků 
z této přípravy byly sestaveny dva čtyř-
členné týmy, které následně školu repre-
zentovaly v ostrém kole.

Mezinárodní kolo ve Frýdlantu nad 
Ostravicí

21. listopadu  se nominované týmy zú-
častnily mezinárodního kola soutěže ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, kde mezi sebou 
soutěžilo 34 týmů základních, středních 
škol a gymnázií. Výsledky byly dále pře-
počítávány na celorepublikovou a mezi-
národní úroveň. Atmosféra byla napínavá 

a inspirující. Žáci se museli rychle rozho-
dovat, hledat správné strategie a spolu-
pracovat tak, aby v časovém limitu vyřešili 
co nejvíce úloh.

Školu reprezentovala tato družstva:

Dobrá B: Vojtěch Smolka, Magdaléna 
Tkáčová, Vojtěch Carbol, Václav Pavlíček 
– tým obsadil vynikající 11. místo v oblasti 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Dobrá A: Sofie Chroboková, Olivie Oža-
na, Daniela Boroňová, Adrian Bušovský 

– tým sbíral zkušenosti pro další ročník 
a umístil na pěkném 21. místě.

ZŠ Dobrá je hrdá na své žáky, kteří se 
soutěže zhostili s nadšením a odhodláním. 
Všem účastníkům patří poděkování za 
jejich nasazení a  nominovaným týmům 
gratulujeme k úspěšné reprezentaci školy. 

Za kolektiv všech, kteří se podíleli na 
přípravě a realizaci akcí 

Mgr. Dagmar Pohludková,  
Mgr. Blanka Vroblová

Vánoční příběh, který trvá více než čtyřicet let

Vím již delší dobu, že naše sousedka 
paní Drahomíra Chrenková se svou 
rodinou vychovala jedno dítě z dět-

ského domova, které dnes žije hezký život. 
Její čin je pro mne ukázkou křesťanské 
lásky k bližním. Příběh rodiny Chrenkových 
začal před lety ve vánočním období… jak 
na něj milá sousedka vzpomíná?

Bylo to před Vánoci roku 1981, kdy se má 
dcera Liba dozvěděla, že Dětský domov 
v Brušperku nabízí rodinám možnost strávit 
vánoční období s jedním dítětem a nabídnout 
mu tak prožitek hezkých rodinných Vánoc.  

Dceři bylo tehdy sedmnáct let, synovi šestnáct 
let a všichni, celá rodina i s manželem, jsme 
se dohodli, že o Vánocích přivítáme někoho 
dalšího. Vyřizování nebylo tak složité jako 
dnes, podepsali jsme nějaké formuláře, do-
dali posudek o naší rodině z tehdejšího MNV 
(dřívější obdoba obecního úřadu) a domluvili 
si s ředitelkou dětského domova schůzku.

Byla tam tehdy dcera s  mým manželem 
a vzpomínali, že děti od tří let stály na chod-
bě a bylo slyšet z každé strany „mně si vem.“ 

Měli chuť je posbírat všechny, ale to nešlo. 
Vánoční období trávilo naštěstí hodně dětí 
mimo zařízení, ale některé tam z různých 
důvodů musely zůstat, třeba nebyly vhodné 
do rodin.

Paní ředitelka byla moc hodná a prosila dce-
ru i manžela, aby si vybrali některé z těch 
tmavších dětí, protože ty měly bohužel menší 
šanci se do rodiny někdy dostat. Nakonec 
k nám manžel a dcera na Vánoční prázdniny 
přivezli drobnou osmiletou holčičku Renátku.

Celý dům ožil. Děcko, které nikdy v rodině 
nežilo, chce všechno vidět a umět. Prolezla 
celý dům od sklepa až na půdu, ptala se na 
sto věcí. Chtěla se naučit uvařit kakao, to 
jsme ji naučili, a pak jsme ho pořád museli 
pít. Manžel byl původem ze Slovenska, jed-
nou se ho Reňa zeptala, co je to mačka. „To 
je česky kočka,“ odpověděl jí. Její reakce nás 
pobavila: „Takže koťátko se řekne slovensky 
mačkátko?“ S panenkami si neuměla hrát, 
v obchodě s hračkami si vybrala parašutistu, 
který potom až do jara visel na stromě. 

Měli jsme trochu obavy ze Štědrého dne. 

Jsme věřící rodina, modlíme se a nejen o svát-
cích chodíme pravidelně na mši svatou. Chtěli 
jsme vzít i Reňu, ale měli jsme strach, co na 
to řeknou v  domově. Tehdejší režim totiž 
víře příliš nepřál.

Vánoce roku 1981 byly vlastně pro nás všech-
ny trochu jiné než obvykle. Změnily nám 
život…

Vánoční prázdniny utekly rychle jako voda 
a my jsme vezli Renču zpátky do dětského 
domova. Už jsme si nedokázali představit, 
že ji jen tak vrátíme… nebylo to lehké ani 
pro nás, ani pro ni. Člověk chce často udělat 
něco dobrého, smysluplného, ale nedomyslí 
to. Vzpomínám na ten moment, drobné ru-
čičky kolem našich krků a otázka ‚Přijedete 
si pro mne někdy?‘ Slíbili jsme jí to. 

Pochopili jsme, že ji ve svých životech chce-
me. Holčičku jsme si moc oblíbili a prostě se 
na ni těšili. A tak Liba, již plnoletá, začala 
vyřizovat další doklady, posudky, formulá-
ře. Nebyly počítače, e-maily ani mobily, do 
dětského domova jsme telefonovali z budky 
a jezdili tam s každým papírem. 
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Uspěli jsme – stali jsme se takzvanou pře-
chodnou hostující rodinou. Byli jsme překva-
peni, když mne a manžela začala po čtrnácti 
dnech oslovovat ‚tati, mami.‘ Nechtěla nic 
vysvětlovat, prostě chtěla mít rodiče. 

Vychovatelky to přivítaly. Jezdili jsme si 
pro Reňu o víkendech, prázdninách, svát-
cích, stala se součástí celé naší rodiny. 
A s manželem jsme měli najednou děti tři. 
Nemohli jsme ji v tehdejších podmínkách 
adoptovat, protože někde měla svou bio-
logickou rodinu. 

Pár lidí se nás dokonce ptalo, kolik peněz 
nám za to platí stát. Nic. Právě naopak – 
někdy bylo těžké se s  dětským domovem 
domluvit. Stávalo se nám, že jsme ve čtvr-
tek volali, že si pro ni v  pátek přijedeme, 
a v pátek nám vychovatelky řekly, že s námi 
nepojede. Důvody byly různé, patřilo mezi ně 
například to, že dostala špatnou známku.  
Hezké oblečení, které jsme těžce sháněli, 
měla na sobě jen jednou, v domově bylo asi 
všechno všech.

Společný čas jsme trávili nejen doma, ale i na 
procházkách, výletech, u  řeky. Byla šikov-
ná na ruční práce. Dodnes krásně háčkuje, 
máme od ní háčkované anděly nebo adventní 
věnce na dveře.

V jedenácti letech ji přesunuli do Dětského 
domova ve Frýdku na Bruzovské ulici, kde 
to bylo mnohem lepší. V té době už k nám 
mohla jezdit autobusem sama. Vždy jsme 
museli zavolat vychovatelkám, že už je 
u nás. Já jsem celý život pracovala v oddělení 
železářství v tehdejším obchodním domě/
nákupním středisku v Dobré. V pátek se tam 
někdy rozletěly dveře a bylo slyšet ‚mami, 
už jsem tady.‘ Všichni zákazníci se otočili, 
byla totiž mnohem čokoládovější než já 
a celá naše blonďatá rodina. Brali jsme to 
s humorem. 

Časem měli syn a dcera své vlastní rodiny. 
Liba s rodinou zůstala v našem domě a tak 
Renča cestovala mezi patry. 

Utíkalo to, Renata začala chodit do deváté 
třídy a my jsme všichni společně řešili její 
další studium. Nakonec si Renáta vybrala 
učební obor pro sklárny ve Valašském Mezi-
říčí. Byla tři roky na internátě a o víkendech 
jezdila k nám. Po škole ve valašském městě 
zůstala, začala tam pracovat. 

Dodnes tam žije a  pracuje, nyní již v  jiné 
firmě, protože sklárny už nefungují. Nicméně 
je třeba říci, že za svůj život nebyla ani jeden 
den nezaměstnaná. Je to pro mne úžasně 
pozitivní a slušný člověk. 

V roce 1994 se vdala, narodil se jí syn Pavel, 
manželství se po jedenácti letech bohužel 
rozpadlo. Teď už je babičkou, má vnoučata 
a také velmi hodného přítele, jezdí k nám 
spolu.

Loni mi zemřel manžel. Vánoce jsou tak pro 
mne smutnější, ale když vidím, jak všechny 
moje děti drží spolu, a mám ty jejich rodiny 
kolem sebe, říkám si, že mne má Bůh moc 
rád. Miluji chvíle, kdy jsme spolu, nejen o Vá-
nocích. Letos v květnu jsem oslavila 85 let, 
jsem odkázaná na jejich péči, ale vzpomínek 
mám hodně a mám na ně čas.

V žádném případě nechci, aby tento rozhovor 
vyzněl jinak, než jako vzpomínky na jedny 
dávné Vánoce… Nechala jsem se přesvědčit, 
abych se o své vzpomínky podělila. S pokorou 
musím říci, že „vánoční návštěva“ roku 1981 
a dalších čtyřiačtyřicet let byly o  lásce, ne 
o oběti. Věřím, že je hodně takových rodin, 
které se dělí o  své Vánoce, o  svůj domov 
a čas, a my o nich ani nevíme... 

A jak na svůj příběh vzpomíná sama Re-
nata? Položil jsem jí dvě otázky při jedné 
z  jejích návštěv u paní Chrenkové a  její 
rodiny.

Nakolik je pro vás ve vašem životě 
rodina Chrenkových a  Pohludko-
vých důležitá?

Renata: Nedokážu si přestavit, že bych je 
neměla. Mám sice partnera, syna, vnouča-
ta, ale tady byl a je můj domov. Můžu sem 
kdykoliv přijet, mám tady zázemí a pocit, 
že zde patřím. Bohužel taťkovi na hřbitově 
už jen rozsvítím svíčku, ale s ostatními se 
obejmeme, zasmějeme, probereme své 
radosti i  starosti… to se nedá jednou 
větou popsat.

Jak vzpomínáte na své první Vánoce 
v rodině Chrenkových?

Renata: Bylo mi osm let. Z  té doby si 
toho moc nepamatuji. Pro takové dítě 
jsou každé Vánoce kouzelné, ale tyhle 
byly pro mne krásné z toho důvodu, že 
od té doby jsem měla komu říkat „mami“ 
a „tati.“ To všechno si uvědomíte až po-
stupně. Až pochopíte, že spousta věcí není 
samozřejmých.

redaktor Petr Salamon
se vzpomínkami 

 Drahomíry Chrenkové
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Spisovatelé

Mladí spisovatelé z naší obce  
tvoří rozmanitou literaturu

V   posledních letech spatřilo světlo 
světa několik zajímavých knížek au-
torů, kteří jsou významně spojeni 

s Dobrou. Lucie Mališová napsala knihu 
pro menší děti, její vydání podpořil oblí-
bený bývalý místostarosta Milan Stypka. 
Markéta Jedličková vydala letos v listopadu 
knihu humorných příběhů v roli maminky 
na mateřské dovolené, získala významnou 
podporu fanoušků. A loni vydal Jasen Oce-
ánský, teprve středoškolák, svou fantasy 
knihu, povedlo se mu ji vydat ve spolupráci 
s vydavatelstvím Epika. Každému jsem po-
ložil pár otázek.

JASEN OCEÁNSKÝ – ELEMAG: 
PO STOPÁCH NIKOLY TESLY
Šikanovanému, zdánlivě normálnímu chlapci 
se ve škole stane něco neuvěřitelného. Zjistí, 
že je mág. Tento objev ho zavede do světa 
skrytého očím obyčejných lidí, světa plného 
nebezpečí, kouzel a  tajemství. Ale dokáže 
Franz v čarodějném světě přežít? Nebo ho 
porazí největší černokněžník všech dob? 
Aby svůj úkol zvládl, musí objevit tajemství 
slavného Nikoly Tesly. 

Jaké byly nejdůležitější impulsy pro 
to, aby ses pustil do práce na knize?

Určitě bych rád zmínil, že psaní mě bavilo 
již od malička. Mám doma několik zápisků, 
které jsem diktoval mamce, když mi bylo 
pět let. Serióznější příběh jsem sepsal, 
když mi bylo deset. Moji obrovskou výho-
dou byla má Základní lesní škola Hnízdo, 
která mě podporovala. Ve škole jsme 
spali a když jsme byli menší, každý večer 
probíhalo asi půlhodinové čtení příběhu, 
který vybrali učitelé. Já jsme již v desíti 
letech dostal příležitost předčítat tam svůj 
krátký příběh. Opravdový zlom, kdy jsem 
si uvědomil, že se chci znovu vrhnout do 
psaní, byl školní tábor. Zde jsme měli jako 
tým vymyslet příběh a já jsem opravdu ex-

celoval. Další dny jsem vymyslel zábavnou 
hru, kterou mi vedoucí povolili představit. 
Vymyslel jsem interaktivní příběh, který 
měl okolo dvaceti konců.

Pár dní později jsem ležel v posteli a na-
jednou mě jako záblesk z  čistého nebe 
napadl námět na celou knihu. Hned další 
den jsem začal psát. V tu dobu mi bylo 
čerstvě třináct. I první část téhle vydané 
knihy jsem předčítal ve škole a dostal jsem 
užitečnou zpětnou vazbu.

Bylo to hodně náročné, dát dokupy 
celou knihu? Jak se Ti podařilo zís-
kat podporu vydavatelství?

Dát do kupy celou knihu náročné bylo. 
Knihu jsem začal psát na konci červen-
ce 2022 a myslel jsem si, že o Vánocích 
bude hotová. V jedné věci jsem tehdy měl 
pravdu. Do Vánoc hotová byla, avšak až 
v roce 2024. Napsat celou knihu mi zabralo 
asi deset měsíců, ale mnohem déle jsem 
se zabýval opravami. Vydání knihy až tak 
složité nebylo. Můj strejda mi doporučil 
nakladatelství, kde mi zařídili ISBN a knihu 
vytiskli. První Vánoce po vydání knihy jsem 
slavil úspěch, prodal jsem téměř všech pa-
desát kusů. Ještě lepší zkušenost jsem však 
měl s knihkupectvím Kapitola ve Frýdku 
-Místku, kde moji knihu s radostí přijali na 
komisi. Opravdu tam pracují skvělí lidé, 
kteří podporují začínající autory. Kdybyste 
měli o moji knihu zájem, můžete si ji na-
příklad objednat v e-shopu knihkupectví.

V  knize se objevuje téma Nicola 
Tesly. Čím Tě tato legenda nejvíce 
oslovila, že jsi ji do knihy zapojil?

Nikola Tesla byla velice mysteriózní osoba. 
Inspirovalo mě, kolik revolučních vynálezů 
vymyslel a jak moc předběhl dobu. Taky 
proto je v mé knize mágem času. Já jsem 
však jeho postavu pojal spíše jako humor-
ný prvek, kdy si Nikola Tesla konstantně 
stěžuje na mladou generaci a působí velice 
konzervativně.

Kdybys mohl mávnout kouzelným 
proutkem, a  něco u  nás v  Dobré 
změnit, co by mělo být jinak?

Zajímavá otázka. Můj život není s Dobrou 
příliš spjat, ale jednu věc bych přece jenom 
zlepšil. Jakožto vášnivý šachista bych více 
podpořil šachy v  obci. Minulý rok jsme 

byli v šachové první lize, bohužel jsme se 
propadli do druhé, ale i tak jsme výjimečně 
dobří. Samozřejmě by pomohly peníze, ale 
třeba i lepší propagace, nebo podpoření 
šachového kroužku ve škole.

V Dobré jsem spokojen, takže až na malé 
detaily bych nic neměnil. Příklad takového 
detailu by mohlo být třeba zkultivování 
zastávky Dobrá Střed.

LUCIE MALIŠOVÁ  
– PROTOŽE TY JSI
Kniha dětských básniček plná láskyplných 
veršů o našich nejmilovanějších, ať už jsou 
malí, či velcí. Texty pro děti a o dětech za-
chycují kousek krásy, něhy, radosti, lásky 
i  obyčejného života. Děti potěší básničky 
a kouzelné ilustrace a dospělí se začtou do 
textů věnovaných milovaným ratolestem.

Jaké byly nejdůležitější impulsy pro 
to, aby ses pustila do práce na kni-
ze?

Narození dítěte. Jakmile přišla na svět 
má první dcera Anežka, něco se ve mně 
změnilo. Někdy večer, když jsem nemohla 
usnout, mě napadaly myšlenky, slova, věty. 
Měla jsem občas pocit, že ani nejsou moje, 
že ke mně jednoduše tzv. přišly. Zapsala 
jsem si je na papír a  šla spát. Po dvou 
letech a narození mé druhorozené dcery 
Elišky se ve mně tento pocit tzv. zinten-
zivnil a já začínala uvažovat, že by bylo fajn 
propojit mé texty s ilustracemi, které by 
je vystihovaly. Něžné, laskavé, inspirativní. 
Když se toto vše stalo, rozhodla jsem se 
zkusit vydat knihu.

Jak silně Tě ovlivnila naše obec a lidé 
v ní?

Jak píšu v úvodu své knihy, existují lidé, 
kteří vám vstoupí do života, a  i když se 
s  nimi osobně téměř neznáte, víte, že 
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v něm navždy zůstanou. Jedním z nich byl 
i úžasný člověk a tehdejší místostarosta 
naší obce Milan Stypka. Bez něj a  jeho 
podpory by nejspíš má kniha nevyšla. 
Obec Dobrá totiž skrze crowfunding za-
koupila přes dvě stě výtisků Protože Ty 
jsi s myšlenkou, že bude knihu darovat na 
památku dětem během vítání občánků. 
Kdyby mi tehdy řekl ne, nejspíš bych do 
toho nešla.

Je nějaké poselství, které jsi chtěla 
svou knihou sdělit?

Hlavní myšlenku vystihuje už samotný 
název Protože Ty jsi. Text stejnojmenné 
básně vznikl nejdříve ze všech a dodnes 
jej mám nejraději. Snažila jsem se v něm 
vyjádřit prostou pravdu, že děti nám 
nemusí nic dokazovat a  ničím si naši 
bezpodmínečnou lásku či naši pozornost 
zasloužit. Už jen samotný fakt, že jsou, 
je to nejhodnotnější. Navždy děkujme za 
děti, které máme nebo které nám byly 
svěřeny. Protože ony jsou. A to je vše….

Kdybys mohla mávnout kouzelným 
proutkem a něco u nás změnit, co 
by mělo být jinak?

Naše obec se mi opravdu moc líbí a jsem 
ráda, že tady mohu trávit čas se svou rodi-
nou. Je tu příjemné prostředí a hodně lidí, 
kteří se snaží, aby se nám tu dobře žilo.

Pokud bych mohla něco ovlivnit, zaměřila 
bych se především na zvýšení bezpečnosti 
na křižovatce mezi Dobrou a Dobrati-
cemi. To považuji za naprostou prioritu 
– lidský život je to nejcennější, a proto 
by právě tato oblast měla mít přednost 
před vším ostatním. Vím, že vedení naší 
obce se touto otázkou už zabývá, a velmi 
si toho vážím. Přála bych si, aby se tato 
snaha ještě posílila a aby se podařilo najít 
řešení problému co nejdříve.

A co se týče mé fantazie, je i v případě 
toho, co není a může být, bohatá – do-
berský lesopark pro rodiny s dětmi v lese 
mezi Kačabarem a  Zanzibarem, nebo 
třeba obecní restaurace s  vyhlášenou 
kuchyní a personálem jako takový vnitřní 
prostor pro příjemné setkávání . Také by 
se mi líbil odkaz na našeho doberského 
rodáka, skvělého hudebníka a  textaře 
Davida Stypku. Představovala bych si, 
že se na místech, která měl on sám rád, 
umístí části jeho textů propojené s umě-
ním. To bych si opravdu přála jako takové 
díky nejen Milanovi, ale i Davidovi. Dobrá 
bude už navždy spojena s  ním a  jeho 

hlubokými myšlenkami. „Vím jak se pozná 
správná cesta. Je to ta na které nemůžeš 
přestat.“ (David Stypka)

MARKÉTA JEDLIČKOVÁ  
– MATEŘSKY POVOLENÁ
„Než se mi narodily děti, netušila jsem, kolik 
zdánlivě jednoduchých věcí lze s  dobrým 
úmyslem udělat blbě. Spánková deprivace 
přímo úměrná péči o pětičlennou domácnost 
vyústila v nezdravý vztah s italským kávo-
varem a tuto knihu. Ta je posttraumatickou 
terapií náročné reality rodičovství a dávkou 
intenzivního humoru pro rodiče současné 
i budoucí. Sebeironie a nadhled by se totiž 
měly v porodnici fasovat společně s krémem 
na opruzeniny…,“ napsala Markéta Jed-
ličková o své knize Mateřsky povolená.

Jaké byly nejdůležitější impulsy 
pro to, aby ses pustila do práce 
na knize?

Moje knížka se jmenuje Mateřsky povo-
lená a  je to soubor humorných fejeto-
nů o rodičovství, takže impulsy ke mně 
přicházely posledních devět let denně. 
Někdy i v noci. Výzev, horkých chvilek 
a situací, které člověk nemá pod kont-
rolou, je se třemi malými dětmi víc než 
dost. Humor, sebeironie a  nadhled je 
v  těchto případech můj recept na to, 
jak se nezbláznit. Razím heslo „to má už 
teď cenu historky“ a vždy, když se děje 
něco, z čeho se mi orosí čelo, tak zároveň 
vím, že se bude čemu smát a vlastně ty 
situace masochistickým způsobem vítám. 
S inspirací nebyl problém, potřebu psát 
mám v sobě odmalička, už v první třídě 
mi otiskli básničku v časopise Sluníčko, 
pak jsem si prošla érou blogování a  fy-
zická knížka bylo přirozené vyústění mé 
lehké grafomanie. Hodně kamarádů mě 
popichovalo, ať už konečně něco vydám, 
problémem byl samozřejmě čas. Tak jsem 
si na sebe ušila trošku bič a začala svým 
blogovým odběratelům posílat jednou 
měsíčně glosu, povídku. Donutilo mě to 
psát pravidelně. Zároveň jsem se snaži-
la tvořit víc a  výsledkem bylo do roka  
22  fejetonů, ze kterých už se dala po-

skládat kniha. Milé a  podpůrné reakce 
čtenářů mých textů pro mě byly hodně 
zásadní. Mám radost, když někoho roze-
směju, pobavím. 

Svou knihu ses rozhodla vydat pro-
střednictvím webu Pointa.cz, který 
umožňuje dát dokupy tým lidí a vy-
brat finance na vlastní vydání knihy. 
Podařilo se Ti získat velkou pod-
poru. Jak se Ti v Pointě pracovalo? 
Doporučila bys ji i dalším lidem?

Cest, jak vydat knížku je dneska víc. 
Abych se zorientovala, radila jsem se 
s nezávislým prodejcem knih z knihkupec-
tví Kapitola, Janem Becherem. Pro mě, 
jako úplně neznámého autora, připadaly 
v úvahu dvě – vydat knihu samonákladem 
a vše kolem si zařizovat sama, což je sice 
finančně zajímavější, ale časově mnohem 
náročnější. Nebo jít přes Pointu (spadá 
pod velké nakladatelství Albatros), kde se 
o vše postarají, celým procesem autora 
provedou - a, což byl pro mě nejlákavější 
faktor, dostanou knihu na pulty knihku-
pectví. Toho bych ze své pozice dosáhla 
těžko a tím, že mým cílem nebylo na kni-
ze zbohatnout, ale spíš zjistit, zda bude 
čtenáře můj styl bavit, byla to pro mě 
nejvhodnější varianta. Roli v rozhodování 
hrála i  pozitivní zkušenost kamarádky 
Lucky Mališové, která podobnou cestou 
prošla o pár let dřív a podělila se se mnou 
o zkušenosti. Se samotnou Pointou byla 
spolupráce výborná, podařilo se mi po-
skládat tým velice schopných žen, které 
pracovaly nad rámec svých povinností, 
takže jsme proces vydání knihy zkrátily 
zhruba o čtvrt roku a díky tomu mohla 
kniha vyjít ještě před Vánocemi. Díky 
úžasné podpoře v crowdfundingové kam-
pani se dokonce vybralo víc peněz, než 
bylo potřeba, takže jsme mohli navýšit 
náklad o 500 ks, to bylo také moc milé 
překvapení. Celkově jsem z podpory lidí 
byla velmi dojatá.

Má Tvá kniha nějaké hlavní posel-
ství?

Kromě rozdávání humoru, dobré nálady 
a  pocitu, že v  bahně rodičovství jsme 
všichni občas zaboření až po kolena, jed-
no „vyšší“ poselství má. Je mu věnovaná 
poslední kapitola a souvisí s tím, že mámy 
jsou hrdinky, a i ony by si měly plnit své 
sny. Víc bych ale prozrazovat nechtěla, 
kdo bude chtít, přečte si.

Redaktor Petr Salamon

Spisovatelé
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Místní knihovna v Dobré 
KNIHOVNA DOBRÁ 
V LISTOPADU
Milí čtenáři, v  uplynulém 
měsíci se knihovna v Dob-
ré stala centrem kulturního 
a společenského dění, kde 
se uskutečnilo několik zajímavých akcí pro 
širokou veřejnost. Knihovna, kromě své 
tradiční funkce – půjčování knih, nabízí 
prostor pro různé aktivity, které podpo-
rují čtenářskou gramotnost, kreativitu 
a komunitní život. Rádi bychom se s vámi 
podělili o přehled některých z nich.

BESEDY PRO ZŠ A MŠ DOBRÁ 
Jako každý podzim, i  letos jsme u  nás 
v knihovně přivítali děti z místních škol na 
knihovnických lekcích. Navštívily nás děti 
ze 4. a 5. ročníků, které se přenesly na 
tajemný ostrov profesora z Essexu a spolu 
s ním objevovaly zvláštní zvířata, která si 
i  nakreslily. S  dětmi ze školičky jsme si 
povyprávěli o pohádkách a prohlédli knihy, 
které máme k půjčení.

KNIHOVNICKÝ VEČER – V ZAJETÍ 
KOMIKSU
Tato akce byla určená pro dospělé. Při-
chystali jsme si pro ně besedu o historii 
komiksu, komiksových postavách a prak-
ticky si vyzkoušeli komiksový list, kterým 
dáváme při besedách dětem. Dále následo-
val mini komiksový kvíz a na závěr jsme si 
promítli film Čtyři vraždy stačí drahoušku. 
Akce byla doplněna stylovou výzdobou 
a občerstvením.

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
Předvánoční čas jsme zahájili tvořením 
rodičů s dětmi ve Vojkovicích. Děti si vy-
ráběly svícny ze skleniček, z papíru sobíky 
a z látky skřítky. Účast byla nečekaná, zú-
častnilo se 25 rodičů s dětmi, za což velmi 
děkujeme. Tradiční akce vázaní věnců se 
konala poslední pátek v měsíci a vznikly 
krásné výrobky, které nám zdobí naši 
knihovnu. 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STRO-
MU V OBCI
Vánoční atmosféra v obci Dobrá byla letos 
opět nezapomenutelná díky tradičnímu 
rozsvícení vánočního stromu, které se ko-
nalo první adventní neděli. Knihovna Dobrá 
byla součástí této slavnostní události. Pro 
děti byla připravena speciální vánoční dílna, 
kde si mohly vytvořit různé vánoční deko-
race, jako jsou ručně vyráběné ozdoby na 
stromeček z papíru nebo postavičku soba. 
Vzhledem k chladnému počasí si návštěv-
níci mohli v knihovně na chvíli odpočinout 
a zahřát se. Knihovna byla otevřena jako 
příjemné útočiště, kde si zájemci mohli dát 
horký čaj nebo kávu, popovídat si s přáteli 

a užít si poklidnou atmosféru svátečního 
času. Rozsvícení vánočního stromu v Dob-
ré, včetně aktivit pořádaných knihovnou, 
bylo nádherným příkladem komunitní spo-
lupráce a  přátelské atmosféry. Knihovna 
nejen přispěla k vánočnímu kouzlu, ale také 
se postarala o to, aby si každý našel svůj 
důvod k návštěvě. Ať už to bylo vánoční 
tvoření pro děti, zázemí pro zahřátí, nebo 
možnost vrátit knihy, tato akce opět po-
tvrdila, jak silnou součástí místní komunity 
knihovna je.

Knihovna v Dobré se stále více profiluje 
jako kulturní a komunitní centrum, které 
není jen místem pro půjčování knih, ale 
i pro různé společenské a vzdělávací akce. 
Organizované aktivity pomáhají rozvíjet 
kreativitu, vztahy mezi sousedy a posilují 
kulturní život v obci. Věříme, že i v příštím 
roce knihovna nabídne širokou škálu akcí, 
které přilákají nové návštěvníky a přinesou 
radost všem věkovým kategoriím. Nevá-
hejte nás navštívit, rádi Vám pomůžeme, 
nejen s výběrem knih, ale také tiskneme, 
kopírujeme, laminujeme různé dokumenty.

Všechny potřebné informace jsou k dispo-
zici na www.knihovna-dobra.cz  nebo na 
tel. 558 641 016 a 604 288 693, nebojte 
se ozvat, jsme Vám plně k dispozici, na 
Vaše dotazy rádi odpovíme a  těšíme se 
na Vaši návštěvu.

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA: 
22. 12. 2025    8:00-11:00 12:00-16.30

23. 12. 2025    8:00-11:00 12:00-16.00 

24. 12. 2025 – 4. 1. 2026 zavřeno                       

Knihovnice MK Dobrá

Knihovna
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ZE ŽIVOTA DOBERSKÝCH SKAUTŮ
1. ODDÍL MEDOVÁ HOŘČICE 
– VÍKENDOVKA NA MORÁVCE
Dne 31. 10. 2025 jsme se společně autobusem z Dobré vydali 
směrem na Morávku, odkud jsme pěšky vyšli až na chatu. Celý 
víkend se nesl v duchu Halloweenu. 🎃 Strávili jsme spoustu času 
venku i vevnitř hraním různých her.

Na závěr nás v sobotu večer čekala noční bojovka, při které 
se vypnul proud a my jsme se po tmě, jen při svíčkách, museli 
dostat přes chatu a plnit různé úkoly. Ty, kterým se nepodařilo 
úkoly splnit a přišli o všechny životy, jsme museli „zachránit“ 
nalezením ztracené kliky. 

Další ráno už nás čekala jen snídaně, úklid a dolů na autobus 
směrem domů.

Viktor Heczko

PRVNÍ PŘESPÁVAČKA PRO MALÉ SÝKORKY
V polovině listopadu proběhla naše první přespávačka pro Straky, 
Sokoly, Rosničky a Konvalinky. Po příchodu všech dětí jsme se 
začali seznamovat pomocí jednoduchých her, aby se děti více 
poznaly. Po setmění následovala veselá hra od našich mladých 
vedoucích na téma Medvídek Pú, při níž děti pomáhaly med-
vídkovi vyrobit med. K večeru jsme se přesunuli do klubovny, 
kde na nás čekaly výborné párky v rohlíku. Jakmile děti dojedly, 
šly si čistit zuby, chystat si spacáky a převléknout se do pyžam. 
U pohádky o Medvídkovi Pú neusnuly, takže jsme si dali večerku 
a čtenou pohádku.

Ráno se děti probudily s velkým nadšením a brzy vzbudily i spící 
vedoucí. Zatímco část vedoucích uklízela klubovnu, pár z nás 
šlo ven s dětmi do parku, kde jsme hráli běhací hry. V deset 
hodin děti začaly odcházet domů a tím naše první společná akce 
s přespáním skončila.

Bea Dudková

SÝKORKY NA VLNĚ JÍDLA
Dne 15. 11. jsme se sešli na nádraží v Dobré a odtud jeli na 
autobusové nádraží ve Frýdku. Jelikož bus do Olomouce jel až 
za půl hodiny, tak si někteří zašli na kávičku a horkou čokoládu. 
Po příjezdu do Olomouce jsme šli na tramvaj a jeli na zastávku 
Trnkova. Ubytovaní jsme byli na nedaleké skautské základně. 
Po příchodu a odložení věcí jsme měli program „halloweenské 
Prostřeno“ . Byli jsme rozděleni do čtyř týmů, v nichž jsme vařili 
různá jídla, ale prvně jsme si museli jít nakoupit věci, které jsme 
potřebovali. A jelikož to byl halloweenský speciál, tak jsme museli 
vařit v kostýmech. Poté, co jsme všichni měli uvařeno, udělali 
jsme si hostinu a hodnotili pokrmy.

V neděli ráno jsme šli do kostela na mši a po skončení jsme měli 
hru po městě, kde jsme také byli rozděleni do 4 týmů. Na hru 
jsme měli 3 hodiny, i s vrácením na základnu, kde nás čekal oběd. 
Bohužel tři Sýkorky chytly nějaký bacil a zvracely. Po našem pří-
chodu už byly na cestě domů, což nás všechny mrzelo. Po obědě 
jsme měli odpolední klid a šli do Pevnosti poznání. Po pevnosti 
jsme šli na trhy, kde jsme byli 15 minut a poté jsme šli na ubytko. 
Večer nám vedoucí připravili prezentaci o škodlivosti vapovaní. 
Jelikož program trval dvě hodiny, tak jsme šli potom spát.

V pondělí ráno jsme začali uklízet a balit si věci a v 11:30 jsme 
sedli na autobus, jeli do FM a tam naše společná cesta skončila.

Dominik Šíla

PRODLOUŽENÁ SCHŮZKA LIŠTIČEK
V pátek 28. listopadu se skupinka Lištiček sešla dříve, abychom 
si řekly všechno k prodlouženému skautu. Když už jsme měly 
vše asi po 20 minutách probrané, tak jsme vyšly na vlakové 
nádraží, kde jsme čekaly pouze chvíli. Jel nám vlak do Ostravy, 
a protože se nikdo nenudil, cesta rychle ubíhala. Zanedlouho 
jsme byly na vlakové stanici v Ostravě Kunčicích, kde jsme chvíli 
počkaly na další vlak. Když jsme vystoupily, vedoucí Peťa nás 
vedla asi 2 kilometry Ostravou Vítkovicemi, až jsem došly do 

Skauti
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cíle, kde jsme se setkaly s vedoucí Margot-
kou. Dorazily jsme na únikovku, nebo spíš 
murder mystery. Hra se jmenovala vražda 
v Devonshíru, a všechny moc bavila. Když 
jsme asi po téměř dvou hodinách dohrály, 
spokojené a hladové jsme se vydaly zpět 
na vlak, a pak na faru, kde jsme všechny 
čekaly na pizzu, kterou Margotka objed-
nala ve vlaku. Když pizza dorazila, tak 
jsme ji všechny hladově snědly, a dokonce 
jsme u toho ani nemluvily. Pak jsme hrály 
asi 3 nebo 4 kola městečka Palerma a šly 
spát (samozřejmě až po hygieně). Ráno se 
Margot a dvě holky vydaly do obchodu pro 
snídani. Mezitím, co byly v obchodě, Elsa 
a Klíště se vzbudily a udělaly to, co ráno 
snad dělá každý – hygienu. Potom se Ma-
got s holkami vrátily z obchodu a dopřály 
spícím holkám budíček. Pak jsme se nas-
nídaly a šly uklízet. Když jsme douklízely, 
tak jsme ještě zahrály městečko Palermo 
a spokojeně jely domů.

Za Lištičky Anna (Elsa) Cinařová

POZVÁNÍ NA AKCE  
PRO VEŘEJNOST
-	 Rádi bychom pozvali všechny milovníky 

koled, svařáku a dobrot, na již tradiční 
přátelské Vánoční zpívání, a to 13. pro-
since od 17:00 do parku. 

-	 Na Štědrý den si můžete přijít pro Bet-
lémské světlo do kostela sv. Jiří, od 9 do 
11 hodin dopoledne. 

Tradice Betlémského světla vznikla v roce 
1986 v rakouském Linci a od té doby se 
rozšířila do desítek zemí. Do Českoslo-
venska se poprvé dostalo v roce 1989 a od 
té doby se jeho příchod stal každoroční 
součástí vánočního období. Plamínek se 
zapaluje v jeskyni Narození Ježíše Krista 
v  Betlémě a  putuje přes Rakousko do 
celé Evropy jako symbol míru, přátelství 
a naděje. Více informací naleznete na webu 
betlemskesvetlo.cz

Změna ordinační doby Dětského střediska Dobrá  
MUDr. Iva Kučerová 

9. 12.   Úterý      NEORDINUJE SE
18. 12. Čtvrtek   NEORDINUJE SE
31. 12. Středa     NEORDINUJE SE 

– nutné případy ošetří DS Raškovice po telefonické domluvě – mobil: 733 685 195

SKAUTI STŘEDISKA DOBERČATA VÁM PŘEJÍ RADOSTNÉ PROŽITÍ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ V BLÍZKOSTI VAŠICH MILOVANÝCH. NECHŤ 
POKOJ A KLID NAPLNÍ V TYTO DNY VAŠE SRDCE A ČAS. 

Skauti / Upozornění
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Obce mají nově povinnost od letošního
roku třídit i bioodpad. K tomuto účelu
již loni pořídila obec pro občany kom-
postéry. Prostřednictvím těchto kom-
postérů dojde k třídění bioodpadu z našich

domovů.  Velkoobjemový bioodpad a větve je možné po do-
hodě s obcí podrtit na štěpkovači. Lidé byli vyzváni, aby nes-
palovali nedokonale uschlou trávu.
Mistrovství Euroregionu Beskydy v judu dopadlo pro nás na
výbornou, mistrovství v Dobré se účastnilo 300 závodníků;
Od počátku března si mohou i naši čtenáři vypůjčovat knihy
v elektronické podobě.
Koncert k 710. výročí obce předvedl 22. března v kostele sv.
Jiří chrámový sbor a hudebníci kantátou Golgota.
První jarní motovyjížďka v sobotu 11. dubna na skvostných
motorkách, „mašinách“ velkoprodejny MotoZem.
Proti výstavbě obchodního domu společnosti Penny v naší
obci (na místě bývalého družstva) byla občany sepsána
petice, v níž se vyjadřovali, proč zde velkoobchod nechtějí
mít a přidali se obchodníci. Zastupitelé na zasedání obecního
zastupitelstva vyslechli i argumenty majitele areálu bývalého
zemědělského družstva a připomínky vzali na vědomí.
Novinkou pro parkování automobilů je zákaz zastavení na
hlavní silnici mezi hasičskou zbrojnicí a pekárnou.
Oslavy 70 let od konce druhé světové války se vzpomínkovým
pietním aktem u památníků a u pomníku na sokolském
hřišti. Ve spolupráci obce a společnosti JEWA se uskutečnil
celodenní program v areálu Sport Relax Clubu.
Po deseti letech provozu je proměněn Cyklobar v Kolovnu.
Běh pro Lukáše Kuču – Doberská pětka, „kondiční běh pro
zdraví“ pro širokou veřejnost a „připomínkou mladého muže
z Dobré, který se nikdy nevzdával a i přes své vážné zdravotní
těžkosti se zúčastnil Pražského maratonu” — běželo 80 běžců.
Finále ročníku 7. turnaje Šprtec tour 2014—2015 se konalo
ve dnech 23.—24. května v Dobré.
Trenérka doberských judistů Pavla Prőllová vybojovala ve
váze do 78 kg bronz na mistrovství Evropy v Drážďanech.
Setkání jubilantů 12. června ve školním sále, kteří se v letošním
roce dožívají 70 a 75 let.
Slavnostní otevření školní zahrady Dobrá zahrada — poznání
a zábava! (23. června) venkovní prostor pro výuku i odpočinek.
Badmintonová hala otevřena veřejnosti. Sportoviště a pros-
tory areálu Sport Relax Clubu Františka Jelénka jsou nabídnuty
občanům ke sportovnímu využití. V sobotu 18. července od
9 hodin se nejdříve v areálu odehrával turnaj v nohejbalu
trojic. „Úmorné vedro vyzkoušelo výdrž diváků i soutěžících.
Téměř sedmihodinové zápolení bylo na všech znát.“ Odpoledne
v 15.30 hodin byla za přítomnosti pozvaných hostů slavnostně
zpřístupněna badmintonová hala a nabídnuta široké veřejnosti
a zájemcům nejen k prohlídce, ale také ke hře — vstup byl
ten den volný. Následující nedělí (26. července) již začal
běžný provoz. Předejděme, že bylo splněno, co bylo slíbeno
— pořádání podvečerního kulturního vyžití, dokonce s možností
tance na narychlo dokončovaném tanečním parketu před
pódiem. Pozváno bylo i představenstvo obce, což se zdá být
na dobrou spolupráci do budoucna.
Neuvěřitelná vedra a dlouhotrvající sucho v létě, denně
34 °C ve stínu, noci tropické nad 20 °C, lidé i zvířata trpí.

Pokračují práce po dostavbě chodníků, omítání MotoZemě,
přestavba garáží při č.p. 720 (vedle hasičské zbrojnice).
Mateřská škola v novém ,kabátu‘, po celé prázdniny probíhalo
zateplování a renovace fasád obou budov.
„Velká Doberská je mezinárodní“; doprovodné týmy se (letos
poprvé) oblékly do žlutých triček se znakem obce.
Zastupitelstvo obce rozhodlo udělit Cenu obce za rok 2014
bývalému učiteli a zastupiteli obce Zdeňku Kafkovi.
Do mateřské školy vstoupilo letos 150 dětí, které se učí
a hrají v šesti třídách.
Mimo hasičské zbrojnice došlo i k renovaci a rekonstrukci
chodníků, schodů a plochy kolem budovy obecního úřadu.
Současně s rekonstrukcí hasičské zbrojnice probíhá zateplení
a omítání domu č.p. 88 prodejny potravin.
Z důvodu poklesu zájmu obyvatel o využívání sítě veřejných
telefonních automatů je zrušena telefonní budka u nádraží.
První badmintonový turnaj ve čtyřhrách se uskutečnil 17.
října v nově postavené hale Sport Relax Clubu.
Kulturní komise připravila v sobotu 24. října v sále školy
Tančírnu — taneční večer pro veřejnost.
Škola převzala 27. října v sále Janáčkovy konzervatoře v Ostravě
referenční list za mimořádné ekologické aktivity.
Přestřižením pásky je 18. listopadu zprovozněn Sběrný dvůr.
Městská hromadná doprava zdarma zajíždí od 6. prosince
i do Dobré a Nošovic, linky č. 3 (dnes 303; do Bašky) a 13
(dnes 313; tato zpět do Paskova). Obyvatelé Dobré a Nošovic
se také dočkali cestování do města zdarma autobusy městské
dopravy. Takovou vymoženost mají v jiných obcích již léta,
neboť projekt napojení spádových obcí byl připravová od
roku 2010 a v roce 2011 zahájil provoz.
Předvánoční noc ve škole, kde děti pronikly do tajů světa
vědy a techniky, předvedly zajímavé pokusy a zazpívaly koledy.
Přestavba hasičárny zasazením vrat a odstraněním lešení
je dokončena; schází dokončit vnitřní úpravy. Generální
rekonstrukce hasičské zbrojnice začala s nemalými potížemi.
Celá investice v hodnotě přes 9 miliónů Kč měla být dle
smlouvy dokončena do 10. ledna 2016, ale termín dokončení
stavby musel být prodloužen.
Pracovníci Technických služeb Frýdek–Místek instalovali
krásné vánoční osvětlení podlél hlavní silnice skrze obec.
Posteskli jsme si, že se posledním dnem v roce uzavírá
hostinec Na Špici.  
Hlášení obecního rozhlasu. Hlášení „protipovodňové ochrany“
je bezdrátové. Reproduktory jsou téměř po celé obci a umožňují
tak okamžitě informovat občany. Vysílač, stejně jako přijímače
na sloupech však podléhají vlivům počasí, což se nevědělo,
dokud se neobjevila závada. „Poprvé to bylo na vysílací
jednotce umístěné na střeše budovy obecního úřadu, podruhé
vlivem mrznoucích srážek na většině reproduktorů v obci.
V obou dvou případech to znamenalo zkreslení hlášených
informací a ke slyšení byly jen chrčivé, nesrozumitelné zvuky.”
Veřejný rozhlas je využíván pouze k oznamování společenského,
kulturního a sportovního dění odehrávajících se na území
obce. „Nechceme obecní rozhlas používat ke komerčním
účelům, neboť chápeme, že ne všem občanům hlášení
vyhovuje a nevadí jim.”

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 10 lety • Vybíráme z kroniky roku 2015

Kronika
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Ze šachových polí
SOUTĚŽE DRUŽSTEV V MĚSÍCI LISTOPADU POKRA-
ČOVALY DALŠÍMI KOLY.

2. liga 
Ve třetím kole 2. ligy jsme na domácích šachovnicích přivítali 
rezervu prvoligové Slavie Orlové. Přestože soupeř kromě první 
šachovnice postavil  tu nejsilnější sestavu, odvezl si debakl v po-
měru 6,5 : 1,5. Za náš tým bodovali Jozef Straka, Sergej Berezjuk, 
Marek Fizer, Mirek Slanina a Dominik Kula, půl bodu za remízu 
získali Antoni Dylong, Ondra Havelka a Tomáš Filip.

Ve čtvrtém kole jsme přivítali vedoucí tým tabulky, družstvo TJ 
TŽ Třinec „B“. S tímto soupeřem se nám dlouhodobě nedaří 
a průběh zápasu tomu také nasvědčoval. Větší hráčská síla našeho 
týmu se projevila až v koncovkách jednotlivých zápasů a nepříznivý 
stav 1 : 2 se nám podařilo otočit v náš prospěch s konečným 
výsledkem 5,5 : 2,5. Tímto jsme vystřídali právě družstvo Třince 
na prvním místě tabulky a dále můžeme doufat v návrat do 1. 
ligy. K výhře na jednotlivých šachovnicích dopomohli Rafal Kubik, 
Sergej Berezjuk, Ondra Havelka, Mirek Slanina a Tomáš Filip, půl 
bodu za remízu získal Dominik Kula.

Další utkání sehrajeme 14. prosince od 10:00 hod. opět v domá-
cím prostředí v Požární zbrojnici s dalším aspirantem na postup, 
družstvem Baníku Havířov. Tento tým se letos posílil o jednoho 
z nejlepších českých šachistů, mezinárodního velmistra Vojtěcha 
Pláta, takže nás čeká další těžký zápas. Fanoušci šachu jsou na 
toto utkání srdečně zváni.

Tabulka 2. ligy po 4. kole:

Krajská soutěž
V Krajské soutěži jsme s „B“ týmem nadále na chvostu tabulky. 
Ve třetím kole jsme měli za soupeře družstvo Beskydské šachové 
školy Frýdek-Místek „E“. Bohužel jsme doplatili na vlastní absence 
a k zápasu jsme dorazili jen v šesti hráčích. Naše oslabené družstvo 
prohrálo jednoznačně 7 : 1, kde se podařilo remizovat jen Ivanu 
Kročkovi a Jiřímu Souralovi.

Ve čtvrtém kole jsme na domácích šachovnicích přivítali odvěké-
ho rivala, družstvo Sokola Brušperk. A byla byla to opět „hra na 
jednu branku“ ze strany Brušperku, který naše družstvo s velkým 
počtem náhradníků porazil 6 : 2. Na jednotlivých šachovnicích 
dokázali remizovat Ivan Kroček, Rosťa Baran, Zdeněk Bok a Ja-
sen Oceánský, další čtyři utkání však měla bohužel jednostranný 
průběh v náš neprospěch.

„B“ družstvo tak nadále zůstává na posledním místě tabulky a krize 
v družstvu se prohlubuje velkou neúčastí hráčů základní sestavy. 

Snad se situace zlepší a podaří se nám odlepit ze dna tabulky.

Tabulka sk.B po 4. kole:

Okresní přebor
V Okresním přeboru byla na pořadu utkání 2. a 3. kola. 

„C“ družstvo potvrzuje roli favorita Okresního přeboru a s dalšími 
dvěma vítěznými zápasy je nadále v čele této soutěže.

Nejdříve porazilo loňského vítěze OP Sokol Lhotku 3,5 : 1,5. 
Vítězně hráli Tomáš Filip, Radek Halamíček a Tomáš Bok, půl bodu 
přidal Jakub Macháček. Následně pak v derby s Dobraticemi vyhráli 
3 : 2, kde 1 bod za vítězství získali Tomáš Filip a Jakub Konečný 
a půl bodu přidali Radek Halamíček a Vojta Fárek.

„D“ družstvo ve druhém kole prohrálo s šachisty Beskydské 
šachové školy Frýdek-Místek „G“ jen těsně v  poměru 3 : 2. 
Zajímavostí utkání bylo, že za tým BŠŠ nastoupili bratři Vaňkové 
z Dobré, kteří své první šachové kroky podnikli v kroužku na 
naší základní škole a nyní již patří k velkým šachovým nadějím ve 
svých mládežnických kategoriích nejen na krajské úrovni. Starší 
Martin Vaněk nedal šanci našemu zkušenému hráči Rostislavu 
Baranovi a s přehledem zvítězil. Mladší Michal bohužel udělal 
v průběhu partie hrubou chybu, a  tak se radoval náš mladík 
Jasen Oceáský. Druhý bod přidali za půlbodové remizy Jiří 
Soural a Zdeněk Bok.

Ve třetím kole družstvo překvapivě obralo o body tým Sokola 
Lhotky při remíze 2,5 : 2,5. Vítězství si připsali Martin Tauš a jeho 
syn Zdeněk, půl bodu připsal za remízu Otmar Carbol. Druž-
stvo Lhotky tím asi ztratilo naději na obhajobu loňského titulu 
okresních přeborníků.

Tabulka po 3. kole:

O. Carbol
Za ŠO Sokol Dobrá 

Šachisté
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Tříkrálová sbírka v sobě ukrývá příběhy lidí a služeb

Tříkrálová sbírka, která je největší 
sbírkovou akcí v České republice 
a  každoročně otevírá nový kalen-

dářní rok, není jen o sbírání finančních pro-
středků na podporu a pomoc potřebným 
a rozvoj charitního díla. Je také symbolem 
propojení, sounáležitosti a vytváření spo-
lečenství.

Nabízí však i  jiný pohled, pohled skrze 
lidské příběhy a  konkrétní služby, které 
díky vybraným prostředkům mohou zkva-
litňovat svou práci a  být blíž těm, kteří 
potřebují pomoc. Jednou z těchto služeb 
je terénní zdravotní služba Salvia, která byla 
podpořena díky darům Tříkrálové sbírky 
v tomto roce.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči 
v domácím prostředí, s cílem udržet a pod-
pořit zdraví svých pacientů, případně pomoci 
s návratem ke zdraví či zmírnit utrpení ne-
vyléčitelně nemocného člověka. Jen v roce 
2024 podpořila Salvia 378 klientů, usku-
tečnila 9 543 návštěv u nemocných a pro-
vedla 17 450 výkonů. Její pracovníci působí 
v širokém rajonu od Bílé přes Frýdlant nad 
Ostravicí a  Frýdek-Místek až po Paskov, 
denně zvládnou okolo 40 návštěv, a výkonů 
ještě o něco víc. Na cestách tráví hodiny 
a najedou tisíce kilometrů, aby se dostali 
i k  lidem, kteří mají problém s mobilitou 
a k lékaři se sami nedostanou. V terénu měli 
donedávna k dispozici čtyři auta pro osm 
sester. Díky sbírce v tomto roce se mohl 
pořídit další automobil, díky kterému mají 
zaměstnanci Salvie opět blíže k dalším lidem, 
kteří potřebují podporu, úsměv i naději.

I letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat 
tam, kde má smysl. Každoročně Tříkrálo-
vou sbírku využíváme na spolufinancování 
potřebných oprav a  úprav v  pobytových 
zařízeních a obnovu vozového parku pro 
terénní služby. Obojí nám umožní být tady 
více s  lidmi a  pro ně. Pro rok chceme 
podpořit také další aktivity Charity Frýdek-
-Místek, tentokrát edukačního charakteru. 

Tradiční koledování proběhne v termínu od 
1. do 14. ledna, v závislosti na koordinaci 
v  daném městě, obci či farnosti. Mimo 
to budou v městech a obcích rozmístěny 

statické pokladničky, jejichž seznam bude 
uveřejněn na webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek. Do konce ledna pak bude 
možné přispět rovněž bezhotovostní plat-
bou na sbírkový účet – 66008822/0800, 
pro Charitu Frýdek-Místek pod VS: 
7779808004, nebo prostřednictvím QR 
kódu v  mobilní bankovní aplikaci. Další 
možností pak je využití platební brány por-
tálu www.trikralovasbirka.cz, který bude 
k dispozici do 30. dubna.

Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity 
Frýdek-Místek je stejně jako v předchozích 
letech Silvie Vojkovská, kterou lze v pří-
padě dotazů kontaktovat na tel. 733 741 
564 nebo prostřednictvím emailu silvie.
vojkovska@charitafm.cz. Další informace 
týkající se koledování jsou přehledně zpra-
cované na webu Charity České Republiky  
https://www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/
pojdte-koledovat.“

Tříkrálová sbírka
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Jak správně třídit odpad
do barevných kontejnerů?

Způsoby sběru tříděného odpadu se v jednotlivých obcích a městech mohou lišit.
Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na trideni.cz a jaktridit.cz.

MÁ TO SMYSL, TŘIĎTE ODPAD!

Papír

tříděním snižujete
uhlíkovou stopu

Plast Sklo Nápojový karton Kovy

skleněné nádoby

PET lahve

noviny a časopisy, 
reklamní 
letáky

krabice, 
karton, 
lepenka

obálky, 
sešity

kancelářský 
papír

hygienické potřeby,
pleny

mokrý, mastný 
a znečištěný 
papír

sáčky,
fólie,
polystyren

plastové nádoby

výrobky z plastů,
kelímky,
krabičky

plastové trubky,
podlahové
krytiny

plastové nádoby 
od olejů 
a chemikálií

skleněné lahve 
od nápojů

tabulové sklo

varné a labora-
torní sklo

keramika,
porcelán

zrcadla,
drátěné sklo,
autosklo

kartonové obaly 
od omáček, 
smetany

plechovky 
od potravin

kartonové obaly 
od džusů

plechovky 
od nápojů

kartonové obaly 
od mléka

drobný šrot, 
zátky a víčka

obaly od suchých 
potravin, papíry 
od másla

hliníkové fólie

kombinované 
obaly (blistry)

nebezpečné látky 
a obaly od nich

znečištěné 
kartonové 
obaly

elektronika

Více informací o třídění odpadů 
a také odpovědi na nejčastější 

dotazy.

Mapový rozcestník k třídění 
a recyklaci odpadů v krajích ČR.

Magazín o třídění, recyklaci 
a využití odpadů.

Dětský web o třídění a recyklaci 
odpadu. Součástí jsou samostatné 

sekce pro učitele a rodiče.

Vzdělávací projekt na podporu 
třídění odpadů ve fi rmách na 

území ČR.

Proč třídit a recyklovat odpad?
Třídění odpadu 
je jedna z mála čin-
ností, kterou může 
pro životní prostředí 
udělat každý z nás. 
Je to první a zásadní 
krok směrující odpad 
k recyklaci.

Díky třídění a recyklaci 
odpadů z obalů 
se v ČR ročně ušetří 
cca 376 000 000 m3

vody. Tedy bezmála 
takový objem vody, 
který pojmou vodní 
nádrže Lipno a Rozkoš 
dohromady. 

Možnost třídit má 
v ČR 99 % obyvatel, 
kteří to mají v průměru 
100 kroků k nejbližšímu 
třídicímu místu. 

Papír lze recyklovat 
až sedmkrát. 
Typickými výrobky 
z recyklo vaného papíru 
jsou krabice, sešity 
nebo toaletní papír. 
Zejména noviny jsou 
z 98 % na recyklo-
vaném papíře.

Ze skla se také vyrábějí 
kvalitní izolační 
materiály – skelná vata 
a pěnové sklo, které 
se využívají i při stavbě 
pasivních domů.

Nápojové kartony 
se obvykle skládají 
z papíru, plastové 
a hliníkové fólie. 
Při jejich recyklaci lze 
využít kvalitní papírová 
vlákna nebo ze všech 
tří složek vyrobit sta veb -
 ní a nábytkové desky. 

Od roku 2030 bude 
skládkování využitel-
ných složek odpadu 
zakázáno a poplatky 
za ukládání odpadů 
na skládku se budou 
zvyšovat. 

Díky třídění a recyklaci 
odpadů nemusí být 
ročně do ovzduší 
vypuštěno téměř 
1 milion tun CO2 ekv.

100 % kovů je recyklo-
vatelných. Například 
recyklací 1 kg 
hliníkového odpadu 
můžeme ušetřit 
8 kg bauxitu, 
4 kg pomocných 
chemických produktů 
a 14 kWh elektřiny.

Tříděním skla se kromě 
úspory surovin výrazně 
zkracuje i čas jeho 
tavení. Tím se šetří 
energie a zvyšuje se
kapacita skláren. 
Recyklaci skla lze 
navíc stále dokola 
opakovat.

Kovy a nápojové kartony 
se v některých obcích 
a městech mohou sbírat 
do nádoby společně 
s jiným druhem odpadu – 
například s plasty 
nebo papírem. 
Vždy se tedy řiďte 
polepy na barevných 
kontejnerech.

Materiál z vytříděné 
hliníkové plechovky 
můžete již za dva 
měsíce potkat v obcho-
dě ve formě zcela nové 
naplněné plechovky.

zodpovednafi rma.cztondaobal.czsamosebou.cztrideni.czjaktridit.cz

Informace
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13 
SOBOTA

VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
s prodejem cukroví, výrobků, 
vánočních dekorací, svícnů
Hotel Morávka č. p. 160
SO-NE (8:00-16.00), PO (8:00-12:00) 

13 
SOBOTA

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ 
SE SKAUTY
park při ZŠ Dobrá, od 17:00

16 
ÚTERÝ

VÁNOČNÍ KONCERT 
MATEŘSKÉ ŠKOLY
kostel sv. Jiří v Dobré, od 17:00

19 
PÁTEK

COUNTRY VEČER
Hospoda u Pantlíka, od 19:00

20 
SOBOTA

DOBERSKÝ MINIEXPRES
TV Polar, 16:50

24 
STŘEDA

ROZDÁVÁNÍ BETLÉMSKÉHO 
SVĚTLA MÍSTNÍMI SKAUTY
kostel sv. Jiří v Dobré, 9:00-11:00

24 
STŘEDA

ŠTĚDRÝ DEN 
VE FAUNAPARKU
Faunapark ve Frýdku-Místku, 10:00-14:00

24 
STŘEDA

MŠE SVATÁ - Štědrý den, 
Kostel sv. Jiří

* PRO DĚTI S RODINAMI - 15:00
* PŮLNOČNÍ BOHOSLUŽBA - 21:00

25 
ČTVRTEK

MŠE SVATÁ - Boží hod vánoční
Kostel sv. Jiří, 8:00 a 10:30

25 
ČTVRTEK

ŽIVÝ BETLÉM
Kostel sv. Jiří, 17:00

26 
PÁTEK

MŠE SVATÁ - Svátek sv. Štěpána
* Kostel sv. Jiří – 8:00 
* Kaple Navštívení Panny Marie 
    v Nižních Lhotách - 10:30

28 
NEDĚLE

VÁNOČNÍ ZPĚVY 
- KONCERT CHRÁMOVÉHO SBORU
Kostel sv. Jiří v 16:00

31 
STŘEDA

MŠE SVATÁ- Silvestr
* Kostel sv. Jiří – 8:00 
* Kostel sv. Antonína z Padovy - 15:00

1 
ČTVRTEK

MŠE SVATÁ 
- Matky Boží Panny Marie
Kostel sv. Jiří, 8:00 a 10:30

1 
ČTVRTEK

TŘIKRÁLOVÁ SBÍRKA 
- V ULICÍCH DOBRÉ
Akce probíhá 1. až 14. ledna 2026.
Největší charitativní sbírka v zemi, peníze 
pomohou statisícům lidí v nouzi prostřednictvím 
Charity Česká republika.

2 
PÁTEK

ZAHREJTE SI ŠACHY!
Hasičská zbrojnice, klubovna 
v 2. patře od 17:00 do 20:00

3 
SOBOTA

„NA NEBESÍCH“ 
- KONCERT DOBERSKÉ SCHOLIČKY
Kostel sv. Jiří v 17:00

6 
ÚTERÝ

ALŽÍR, ZEMĚ NEZNÁMÁ
Místní knihovna Raškovice, 17:30
cestovatelskou přednáškou provede 
p. Josef Nitra

10 
SOBOTA

TŘÍKRÁLOVÝ TURNAJ 
V SÁLOVÉ KOPANÉ
Tělocvična ZŠ Dobrá, 8:00

10 
SOBOTA

OBECNÍ PLES OBCE DOBRÁ
společenský sál ZŠ Dobrá, 19:00

15 
ČTVRTEK

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
PRO PŘEDŠKOLÁKY
Základní škola Dobrá, 15:00-17:00

18 
NEDĚLE

DIVADELNÍ ZÁJEZD NDM: 
LOUSKÁČEK - VÁNOČNÍ KOLEDA
Odjezd ze zastávky Dobrá střed v 15:00
(Nutnost zakoupení vstupenek předem v rámci  
 předprodeje na OÚ Dobrá.)

PROGRAM AKCÍ V DOBRÉ 
V Dobré a okolí se pořád něco děje…

Pozvánky
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Pozvánky
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Třikrálový turnajTřikrálový turnaj

Pozvánky
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Inzerce

774 22 88 30
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Inzerce

 

 

Kdy: od 19.-23.12. 2025 

Kde: Stánek se bude nacházet naproti Penny v Dobré 

Poskytujeme tyto služby: 

 Zabití 
 Vykuchání 
 Stahování z kůže 

Přijímáme objednávky na tel. číslech: 

📞📞 773 540 266, 732 809 393 

Při objednání si prosím zvolte preferovaný čas vyzvednutí: 

 Ráno (7:00 – 9:00) 
 Večer (po telefonické domluvě) 

Doporučujeme nenechávat objednávky na poslední chvíli! 

Přijďte si i Vy zakoupit kapříka bezstarostně a „nasát“ vánoční atmosféru 
společně s námi. 

Těšíme se na Vás. 

Vojta & Matěj  
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Ze života
v Dobré

www.dobra.cz


